

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

TELEFONOS: Dirección 1750 Imprenta: 2299
Redcón. y Admón. 2025

DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR DON RUFINO CANO DE RUEDA

DIRECCIONES: San Agustín, 7
Apartado n.º 11

AÑO LIX.—Número 18.236
Depósito Legal SG. 7-1958

Jueves 19 de Marzo de 1959

Precio del ejemplar: 1,20 pesetas

Miles de peregrinos felicitan al PAPA con motivo de su onomástica

También los cardenales expresaron su felicitación al Sumo Pontífice

La Televisión transmitirá un documental sobre la vida diaria del Papa

Su Santidad ofició hoy una misa para 3.000 barrenderos, a los que dirigió una alocución en forma cordial

Roma, 19.—Los romanos celebran la tradicional festividad de San José con mayor esplendor aún del acostumbrado. El día de hoy ha sido siempre uno de los de mayor relieve en el calendario romano, pero a ello hay que añadir, este año el hecho de que el nuevo Papa lleva el nombre de Angelo Giuseppe (José).

El Augusto Pontífice, que visitó a los enfermos de los hospitales y a los presos de la principal cárcel de Roma con motivo de las fiestas navideñas, recibirá esta tarde en una audiencia general, en la Basílica de San Pedro, a unos 40.000 inválidos e enfermos, de los cuales más de 600 serán llevados al templo en camillas o sillas de ruedas.

UN RADIO MENSAJE

A las cinco de la tarde, media hora después de la fijada para el comienzo de la audiencia, Su Santidad pronunciará un radiomensaje desde su trono, en la propia basílica.

FELICITACION DE LOS CARDENALES

Anteriormente, a mediodía, el Colegio de cardenales fue recibido por el Papa para que los miembros del mismo pudieran expresarle su felicitación.

Romanos y peregrinos han comenzado a llegar a la plaza de San Pedro para aclamar al Padre Santo y pedirle que les bendiga desde la ventana de su despacho. Ya ayer, en una audiencia general a la que asistieron más de 12.000 personas, les fieles gritaron insistentemente «¡Ave María! ¡Felicidades! ¡al aparecer el Papa!».

La televisión italiana, propiedad del Estado, transmitirá hoy un amplio documental en el que se recoge un día cualquiera de la vida del Papa.

FIESTA TRADICIONAL

Pero aparte de lo relativo al Sumo Pontífice, el día de San José es una fiesta popular y tradicional en Roma, y en general, en Italia, al igual que ocurre en España. Las confiterías se encuentran abarrotadas para adquirir los dulces tradicionales en esta fiesta. En este día, se celebrará también en toda Italia el «Día de los trabajadores inválidos».—Efe.

MISA PARA TRES MIL BARRENDEROS

Ciudad del Vaticano, 19.—Su Santidad el Papa Juan XXIII ha dicho misa para tres mil barrenderos, en el Palacio Apostólico, esta mañana y les ha dirigido, brevemente la palabra, una vez terminada la ceremonia y antes de que los asistentes se dirigieran a su trabajo diario.

Los barrenderos, muchos de ellos vestidos con sus blusas de tarea, han recibido la sagrada comunión de manos del Sumo Pontífice, asistido por quince sacerdotes.

«Debéis considerarlo felices—dijo.—Estáis libres de manejar grandes sumas de dinero. Son los ricos los que tienen estas preocupaciones, después de haber amasado grandes fortunas. Pasan su tiempo tratando de ganar más y más».

El Papa les dijo también que debían considerar a San José como su protector y la agradeció el lienzo de «Nuestra Señora de las Calles», que los barrenderos le habían ofrecido.

Cuando acabó el acto, los barrenderos de Roma, que habían dejado sus instrumentos de trabajo cerca del Palacio Apostólico, se dirigieron a los distintos barrios de la capital para dar comienzo a su tarea de todos los días.—Efe.

«Siempre en capilla» será llevada al cine

Barcelona, 19.—El productor y director cinematográfico, Isasi Isasmendi acaba de adquirir los derechos de la novela «Siempre en capilla», original de Luisa Forrellat que fue galardonada hace cuatro años con el premio Nadal, para ser trasladada al cine.—Cifra.

PARTO CUADRUPLE EN HUELVA

Huelva, 19.—Tres niños y una niña, ha dado a luz en la sala de Maternidad del Hospital Provincial, Eugenia Sánchez Recio, de 33 años de edad, esposa de Teodoro Parra Carranza.

La madre y los cuatro recién nacidos se encuentran en buen estado de salud. Eugenia ya tuvo el año pasado dos gemelos, que murieron a poco de nacer.—Cifra.

El Caudillo recibió a los beneficiarios de los Premios a la Natalidad

El Jefe del Estado les entregó los respectivos premios, felicitándoles y deseándoles larga vida

Acompañaba a Su Excelencia el ministro de Trabajo

Madrid, 19.—Esta mañana, en el palacio de El Pardo, Su Excelencia el Jefe del Estado recibió a los beneficiarios de los premios a la Natalidad. El acto se celebró en el despacho del Caudillo, quien se hallaba acompañado del ministro de Trabajo, jefe de la Casa Civil y segundo jefe e intendente general de la misma.

El presidente del Instituto Nacional de Previsión, señor Labadie Oterín, presentó a Su Excelencia a los beneficiarios que este año han sido: Premios nacionales: don José Piatas Alcaide, casado con doña Salud Granados Pinos, de 76 y 56 años, respectivamente, de profesión jornalero; han tenido 26 hijos, les viven 18 y de ellos uno en el hogar paterno. Don Joaquín García de Dios y Linares, casado con doña Mercedes Trullenque Aguiar, de 57 y 43 años, corredor de comercio; han tenido 20 hijos, les viven 10 y de ellos 14 en el hogar paterno.

Premios provinciales de Madrid: Don Cecilio Quevedo García, casado con doña Rosalía Navarro Ruiz, de 71 años, profesión minero jubilado; han tenido 17 hijos, les viven ocho y dos en hogar paterno. Hijos vivos: Don Olegario O'ayo Agustín, casado con doña Manuela Martínez Rey, de 43 y 36 años, empleado; han tenido 19 hijos y les viven 16, todos ellos en el hogar paterno.

ENTREGA DE PREMIOS

El Caudillo les hizo entrega personalmente de los respectivos premios, felicitándoles y expresando su deseo de que Dios les conceda larga vida. Estuvieron presentes en el acto los señores Serrano Guirado, subdelegado nacional de Seguros; Escosura, jefe de Seguros Unificados, y Sánchez García, jefe de la Sección de reconocimiento del Derecho.—Cifra.

Acto religioso en honor del Patrono del Ministerio de Trabajo, San José, en Madrid

Madrid, 19.—En el templo de Nuestra Señora de Montserrat se ha celebrado una solemne fiesta religiosa en honor del patrono del Ministerio de Trabajo, el Patriarca San José. El padre Germán Prado pronunció una elocuente homilía. Asistieron el subsecretario de Trabajo, señor García; los directores generales de Previsión, señor Ambles Pipó y de Jurisdicción de Trabajo, señor Martín Ballesteros, subdirectores generales, oficial mayor don José Pérez Serrano y funcionarios que llenaban por completo el templo.

HOMENAJE A SOLIS RUIZ, CON MOTIVO DE SU ONOMASTICA

Madrid, 19.—En el teatro Calderón se ha celebrado esta mañana un festival dedicado al ministro secretario general del Movimiento delegado nacional de Sindicatos, don José Solís Ruiz, el día de su onomástica.

El festival estuvo a cargo del grupo de Educación y Descanso de la Delegación Nacional de Sindicatos que puso en escena el sainete «Los clavetes». El ministro llegó al teatro acompañado de su señora y sus once hijos; la señora de Solís fue obsequiada con un precioso ramo de flores.

Asistieron al acto el secretario general de la Organización Sindical, señor Sánchez Arjona, vicesecretario nacional; jefes de Sindicatos y Servicios y personal de la Delegación Nacional de Sindicatos que llenaba por completo el teatro y que hizo objeto de un cariñoso recibimiento al señor Solís y su familia.

Después de la interpretación de «Los clavetes», los alumnos de la Escuela de Coros y Danzas de la Obra Sindical de Formación Profesional, interpretaron el himno a San Juan Bosco, dirigido por su autor, Pedro Urrestarazu Artola, e intervinieron otros artistas de variedades. Terminó el espectáculo todos los asistentes puestos en pie tributaron a la familia Solís una gran ovación.—Cifra.

4.300.000 pesetas recaudadas en el partido R. Madrid-Wiener

Madrid, 19.—Según el diario «Marca», en el partido de anoche entre el Real Madrid y el Wiener Sportklub, se ha recaudado la cifra de 4.300.000 pesetas, pero se han quedado sin vender localidades por valor de 800.000 pesetas.—Alfil.

VALENCIA entera se encuentra en la calle en la jornada cumbre de sus Fallas

Hoy se ha disparado una gigantesca «mascaletá» en la plaza del Caudillo

Valencia, 19.—Hoy, festividad de San José, es el día culminante de los festejos falleros. La población de Valencia se duplica en este día por la afluencia de forasteros y por el enorme gentío que se congrega en los pueblos de la región. A primera hora de la mañana la Junta Central Fallera celebró la clásica «despertá» con música de petardos, dedicada a las autoridades y a la fallera mayor.

En las parroquias se han oficiado solemnes funciones religiosas organizadas por las respectivas comisiones falleras al patriarca San José y a las diez y media se efectuó el traslado procesional de la imagen del Santo desde el gremio de carpintería donde se venera, a la iglesia de las Escuelas Pías, celebrándose a continuación una misa.

Más tarde, la fallera mayor y su corte de honor, han servido una comida a los pobres de la Asociación Valenciana de Caridad y por último se disparó una gigantesca «mascaletá» en la Plaza del Caudillo.

Puede decirse que todo Valencia está en la calle y la multitud es enorme alrededor de las fallas que han tenido los premios de sus respectivas secciones. Continuamente se oyen los estruendos de las tracas y los sonos de la música, y la gente, pese al cansancio general, tras estos agotadores días, muestra el mismo entusiasmo y alegría que el primero.—Cifra.

LA CONDESA DE ROMANONES, gravemente enferma

Tiene ya 92 años

Madrid, 19.—Desde hace unos días, y a consecuencia de un ataque de hemiplejía, se encuentra gravemente enferma la condesa de Romanones. El doctor Marañón, que la asiste, no se muestra optimista en cuanto a la eficacia de los remedios de la ciencia, dada la edad de la ilustre dama, que cuenta 92 años.

Las últimas noticias señalan que su estado es estacionario.—Cifra.

Occidente propondrá en firme a Rusia la celebración de una conferencia de alto nivel sobre BERLIN

Kruschef propugna una conferencia de todos los países beligerantes para llegar a un tratado de paz con Alemania

Londres, 19.—Occidente piensa poner en firme la celebración de una conferencia de alto nivel a mediados del verano próximo, al igual que una reunión de ministros de Asuntos Exteriores, en las notas que están siendo redactadas para su envío a Moscú, como respuesta de la rígida por Rusia a las naciones occidentales el pasado día 2. Así se afirma en fuentes diplomáticas londinenses, donde se añade que este nuevo proyecto retrasará el envío de las notas occidentales hasta la próxima semana, después de la celebración de conversaciones a fines de la presente, entre el presidente Eisenhower y el primer ministro británico, Harold Mac Millan.—Efe.

LA PROPOSICION DE KRUSCHEF

Estocolmo, 19.—El primer ministro soviético, Nikita Kruschef, ha propugnado la celebración de una conferencia de todos los países beligerantes de la segunda guerra con objeto de realizar un nuevo intento de resolver las diferencias entre el Este y el Oeste, y llegar a la conclusión de un tratado de paz con Alemania.

No obstante, el dirigente del Kremlin reiteró, en el curso de una conferencia de Prensa, la determinación de la U. R. S. S. de terminar con el régimen de ocupación de Berlín, así como de firmar un tratado de paz alemán.

Kruschef dijo que Rusia trataba de conseguir una cosa como objetivo principal y que ésta era la de que las nubes oscuras de una nueva guerra desaparecieran del horizonte internacional. «Apelamos a los Gobiernos de todos los países que participaron en la guerra contra la Alemania de Hitler para que acudan a la mesa de la negociación y resuelvan los problemas planteados y para concluir un tratado de paz con Alemania».

Las negociaciones necesarias

Kruschef dijo que durante sus conversaciones con el primer ministro británico Harold Mac Millan, tuvo el convencimiento de que las negociaciones son «necesarias».—Efe.

YA HAY APARATOS DE RADIO del tamaño de un terrón de azúcar

Nueva York, 19.—La R. C. A. y el cuerpo de señales del Ejército han mostrado al público un aparato de radio del tamaño de un terrón de azúcar. Ambos organismos han descubierto también la realización de programas modelos de ingenios electrónicos en miniatura, como parte de un programa dirigido a facilitar las investigaciones especiales.

El anuncio dice igualmente que se espera llevar a la práctica, en un futuro próximo, pequeños magnetófonos, movidos por baterías del tamaño de un botón, que podrían ser llevados en un bolsillo pequeño.—Efe.

EE. UU. lanzaron en septiembre tres ingenios nucleares a gran altura

Para obtener información militar altamente secreta sobre el campo magnético que rodea la Tierra

Washington, 19.—EE. UU., lanzaron tres ingenios nucleares a gran altura, en la atmósfera, en el pasado septiembre, para conseguir datos de interés militar altamente secretos, nuevos detalles acerca del campo magnético que rodea la tierra, según ha sido hecho público hoy. El Departamento de Defensa dice, en un breve anuncio, que los datos de interés militar no serán descubiertos, y añade que las pruebas fueron muy útiles para las investigaciones sobre radiación realizadas por el satélite «Explorador IV».

Aunque en este anuncio no se diga nada al respecto, el experimento en cuestión pudiera estar directamente relacionado con los esfuerzos norteamericanos para desarrollar una defensa efectiva contra el creciente arsenal ruso de proyectiles balísticos.

El Departamento agrega que la serie de pruebas fue realizada en el Atlántico sur, pero no concreta el lugar, ni un sólo indicio de estos lanzamientos se ha filtrado ahora y se considera muy posible que escaparan a la detención soviética. En el aspecto científico de la cuestión, el anuncio dice que las pruebas proporcionaron sobre la banda magnética que rodea la Tierra y que fue descubierta por los satélites «Explorador I» y «Explorador III».

AMENAZA A LOS FUTUROS VIAJEROS DEL ESPACIO

Esta banda ha estado siendo considerada como una posible amenaza para los futuros viajeros del espacio. El Departamento añade que los datos científicos «han sido difundidos a través de los habituales canales científicos, después de haber sido debidamente considerados y estudiados», con lo que parece hacer referencia al acuerdo existente entre las naciones participantes en el Año Geofísico Internacional.

El anuncio dice también que «la labor relativa a estas pruebas ha sido dirigida por el doctor James Van Allen, presidente del grupo de instrumentación interna del programa norteamericano de satélites».—Efe.

SUBMARINOS Y OTROS BUQUES RUSOS, EN EL PACIFICO

Honolulu, 19.—Submarinos rusos y unidades navales de superficie, han sido avistados a lo largo del Pacífico entre la isla de Midway y las Aleutianas, según ha revelado el contraalmirante Benjamin B. Moore.—Efe.

Nueva enfermedad, «plaga de nuestro tiempo», descubierta por un psiquiatra inglés

Es la depresión e infelicidad que sigue a un ataque de gripe y que puede llevar hasta el suicidio

Londres, 19.—Un psiquiatra británico no sólo ha identificado una nueva enfermedad sino que ha dicho de ella que se trata de «una de las plagas de nuestro tiempo». El citado doctor, Esmond O'Neill, del hospital St. Mary, de Londres, se refiere a esta enfermedad, que llama «post-viral state» o P. V. S., en una publicación médica aparecida hoy.

La P. V. S.—dice O'Neill—es un prolongado padecimiento de depresión e infelicidad que sigue a un ataque de gripe. Una depresión «post-viral» no tratada debidamente—agrega el psiquiatra—puede durar varios meses y causar grandes molestias no solamente al paciente sino también a las personas que le rodean.

En algunos casos, la depresión puede ser tan aguda que el enfermo tenga que ser admitido en un hospital mental para ser tratado e incluso puede llevarle al suicidio.—Efe.

CRONICA DE LA CIUDAD

Efemérides

Hace muchos años, pero no tantos que el suceso no cuente con coetáneos todavía de "buen ver" en la ciudad, José Rodao, uno de los ingenios más sobresalientes de entonces, dedicaba en estas columnas una crónica en la que felicitaba a todos los Pepes en tal día como hoy.

En aquellas crónicas Rodao "daba los días" a sus compañeros de pluma, tocayos suyos, a los Pepitos y a los "don José", respetables personajes éstos que figuraban entre los que entonces se llamaban "fuerzas vivas locales" y ahora se los conoce con el apelativo de "jerarquías". No faltaba, naturalmente, entre las felicitaciones la enviada a Pepita, ente abstracto a quien dedicaba siempre un agudo madrigal. José Rodao recibía, también, muchas felicitaciones y las acusaba recibo en chispeantes versos que publicaba luego en las páginas de nuestro periódico. Puede decirse que el número del 19 de Marzo de EL ADELANTADO DE SEGOVIA alcanzaba un éxito auténtico, pues la crónica de Rodao se leía con verdadero regocijo y era comentada por todos.

Estas felicitaciones culminaban en la dedicada a Tomás San Frutos, estupendo artista en la madurez de la golosina, creador de unas yemas cuya calidad no ha sido superada y que constituía el mejor obsequio que podía hacerse entonces. Tal fama alcanzaron que los aristocráticos veraneantes en La Granja hacían de ellas buen acopio para distribuir las entre sus amistades de Madrid, y la Infanta Isabel, durante su estancia estival en el Real Sitio, no se privaba de ellas, cargando con sugestivas cajas de tan delicioso producto segoviano a su regreso a la Corte. Tomás "el bollero"—como se le conocía cariñosamente en la ciudad, por su simpatía, por su carácter noble y honrado, por sus bromas y su caridad—recibía la felicitación de Rodao porque en tal día salían de su horno, en la calle de Santa Ana, docenas y docenas de las repetidas yemas, bizcochitos de canela, "amarquillos" y varias otras suertes de deliciosas confituras.

Viene esta efeméride a la Crónica porque esta mañana hemos recibido en la Redacción una caja suntuosa con aquellos "bollitos" cuya fórmula "descubrió" el buen Tomás San Frutos en su "laboratorio" segoviano. La procedencia queda en el incógnito y sólo desvela la intención una tarjeta que dice así: "Dios, nuestro Señor, que premia a los que pasan por la vida haciendo sonreír a sus semejantes o endulzándoles la existencia, habrá permitido que Tomás preparase un "tocio de cielo" para que José Rodao celebre el día de su santo. Rodao habrá pagado a su amigo con una ingeniosa redondilla. En recuerdo de ambos les hago este envío."

Al agradecer el delicioso regalo, el cronista ha de confesar a tan generoso incógnito que no puede pagar la gentileza a la manera de Rodao. El cronista está hoy que "echa chispas"...

Y es que ayer, al dar una limosna, confundió tres piezas de diez céntimos con otras tantas de cinco pesetas...

Los detalles concluyen y embellecen las obras

Los habitantes de la Colonia Pascual Marín son felices con la posesión de un hogar. Ya está todo hecho, todo lo que ellos podrían hacer, y son felices... pero menos. Les falta algo: los detalles.

Es el primero la ausencia de una iglesia que se hace notar cada vez más, al aumentar los vecinos y por ende la población infantil.

Otro pequeño detalle es el teléfono: para una barriada ya considerable no contamos más que con uno y creemos que no con la chapa de teléfono público precisamente.

Tal vez otro pequeño detalle aún más sentido que el anterior es la cuestión del alumbrado público. Este pobrecito barrio no cuenta con más luz que la que nuestra amiga luna (más amiga ahora por sus grandes servicios) se digna brindarnos unos cuantos días de su mes lunar. No es que sus anchas calles se presten, a que de noche, tropiecen unos peatones con otros, pero sí a más de un susto que creemos se podrá evitar.

Y puestos a hablar de calles: ¿no se podrían poner ya de una vez las chapas que les den nombres, y los números sobre cada una de las puertas de las tan traídas y llevadas parcelas? Seguramente que ese detalle le agradecerían bastante más los extrajeros a la Colonia que sus mismos habitantes que ya es decir.

Lo que a éstos no les vendría mal sería la instalación de un buzón de Correos y un estanco, pues cada vez que hay que comunicarse con parientes o amigos por carta, ya se sabe: o aprovechan la oportunidad de bajar al centro, que a lo peor no llega, o carrerilla hasta el barrio del Peñascal que en un día de nieve, aire o sol aplandador, no es muy agradable.

Y si hubiéramos de seguir con estos pequeños detalles tendríamos que hablar de aquel proyectado acceso directo al barrio desde la plaza de toros, de la iluminación de la carretera de La Granja, etc. Pero ¿para qué seguir más?

No se nos oculta que todos estos "detalles", encierran múltiples dificultades, que la creación de un barrio siempre crea complicaciones a los excelentísimos ayuntamientos, obispos y demás organismos, pero no es menos cierto que no se les puede dejar incompletos y más cuando la obra de importancia ya ha sido realizada y no por gentes pudientes precisamente, sino por familias que no han regateado ni un ápice de trabajo.

Y sinceramente: creemos que todos los trabajos tienen un premio,

Cartelera de Espectáculos

SOCIEDAD FILARMONICA DE SEGOVIA

Viernes, 20 Cine Juan Bravo 7,45 tarde

ORQUESTA DE CAMARA DE PAUL KUENTZ

Obras de Bach, Rameau, Leclair y Vivaldi

Información Local

Esta mañana fueron entregados los premios provinciales de natalidad, concedidos por el Instituto Nacional de Previsión

Pronunciaron discursos los señores Collazo, García Castaño y Marín Martín

En la iglesia de San Miguel, y organizada por la Delegación de Trabajo, en honor de su Patrono, San José, se celebró esta mañana una misa, armonizada, a las once, que fue oficiada por el reverendo señor don Astorio Arévalo.

En el presbiterio se situó el muy ilustre señor don Fernando Resines, en representación del prelado de la diócesis, y en lugares reservados del antipresbiterio, el gobernador civil don Andrés Marín Martín, gobernador militar don Luis García Sañudo, presidente de la Diputación don Julio Peñas Gallego, alcalde don Angel Sanz Aránguez, delegados y jefes de Servicios de los Ministerios, representaciones militares, de organizaciones, etcétera.

En la Delegación de Trabajo Seguidamente, en el despacho de la Delegación de Trabajo, tuvo lugar la entrega de premios provinciales a la natalidad, concedidos por el Instituto Nacional de Previsión, más dos donados por el gobernador civil.

Estuvieron presentes las mismas autoridades que asistieron a la ceremonia religiosa, así como los matrimonios premiados, funcionarios de la Delegación y otras personas.

Los premios
Dio comienzo el acto con la lectura, por el director del I. N. P., de los premios concedidos, que seguidamente fue entregado el gobernador civil a los matrimonios respectivos.

El señor Collazo
Hace uso de la palabra el presidente del Consejo de Administración del I. N. P., don Eusebio Collazo, para agradecer la asistencia de las autoridades y enviar a todos un saludo, y uno muy especial al señor Marín Martín que por primera vez preside este acto tan rodeado de simbolismo y emoción. Le agradece los premios donados y a los agraciados les envía su enhorabuena y los deseos de que reine la felicidad en sus hogares y que sus hijos proporcionen días de gloria y gloria a nuestra España.

El señor García Castaño
Pronuncia unas palabras, seguidamente, el delegado de Trabajo, don Tomás García Castaño, que comienza haciendo una alusión a la festividad del día en su relación con la familia, agradeciendo al gobernador civil la donación de los premios, que tienen una representación simbólica: la protección del Estado hacia la familia, simbolizada en este acto de prender las medallas a estas madres ejemplares, como premio modesto a su sencillez. Dice que la familia es piedra angular de una sociedad, y que el Caudillo aludió, en su discurso al Congreso de la Familia, a lo que ésta representa en la sociedad. Esta España de Franco—agrega—y del Movimiento nacional, cuya raíz última no es más que la tradición más auténtica de la Historia de España, ha protegido de forma manifiesta a la familia,

Hace una alusión al Congreso mencionado, celebrado recientemente, que se ha enfrentado—agrega—con los problemas que tiene planteados para estudiarlos con serenidad y competencia, con objeto de elevar sus conclusiones a los poderes públicos, conclusiones que espero—afirma—serán pronto unas realidades tangibles. Habla después del sentimiento entrañable de los padres, y felicita a las familias premiadas deseándoles días de ventura. Les recuerda que deben pen-

CONCURSO PARA REGENTAR ESCUELAS DE SECCION FEMENINA
Delegación Provincial de Sección Femenina.—Se convoca un concurso de selección de maestras afiliadas que tengan aprobadas las oposiciones de diez mil habitantes, párvulos y directoras de grupos escolares, para regentar Escuelas de Patronatos de Sección Femenina.
A cuantas maestras estén comprendidas en la categoría anteriormente referida, pueden pasar por la Regiduría Provincial de Personal de la Sección Femenina hasta el día 30 de los corrientes cuyo plazo finaliza.

El GOBERNADOR CIVIL VISITO LAS OBRAS DE MEJORA QUE SE REALIZAN EN VILLACASTIN

El gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, don Andrés Marín Martín, acompañado del secretario general del Gobierno señor Díaz-Miguel, ha visitado Villacastin al objeto de conocer las obras que se están realizando en dicha localidad.

ASAMBLEA PROVINCIAL DE LA HERMANDAD DE ALFERECES PROVISIONALES

Hermandad Nacional de Alféreces Provisionales.—Junta Provincial de Segovia.—Se ruega a todos los compañeros inscritos en esta Hermandad, residentes tanto en la capital como en la provincia, tengan presentes que la anunciada asamblea provincial se celebrará a las doce y media horas del día 21 (sábado) del actual, en el salón de actos de la excelentísima Diputación.
Por el gran interés que tiene el orden del día y a fin de concretar los datos necesarios sobre la gran concentración de alféreces del próximo día 1 de Abril, se encarece a todos la asistencia y puntualidad.

FARMACIAS DE GUARDIA

Para esta noche:
Cervantes, 33.
Puente, 1 (San Lorenzo).

sar también en la responsabilidad que como padres tienen, porque ser padre—dice el señor García Castaño—es ser forjador de almas, y hay que tener en cuenta también que los hijos no son sólo para este mundo, por lo que hay que educarlos católica y cristianamente y hacer sentir en ellos, también, el amor a la Patria. Finaliza su discurso recordando unas palabras de Su Santidad Juan XXIII al Congreso de la Familia, donde dijo que debe ser como la familia de Nazareth, porque la familia es un santuario y escuela de virtud.

EL SEÑOR MARIN MARTIN
Cerró el acto el gobernador civil, don Andrés Marín Martín, que expresó su satisfacción por presidir esta ceremonia tan emotiva y solemne dentro de su sencillez, que pone de relieve la unidad y grandeza de la familia en España en contraposición con el desastre que existe en el extranjero, donde el rompimiento de los vínculos familiares produce numerosos males.
Os miro, queridos amigos segovianos premiados—agrega—como quien sabe bien lo que es una familia numerosa, y por ello os invito a no eschar esa serie de elucubraciones que sobre las familias numerosas se hacen, como censurándolas, pues en

Concedidos por el Instituto Nacional de Previsión

Premios de hijos «Habidos»
Primero.—15.000 pesetas a don Juan Herrero Llorente, residente en Torrecaballeros, casado con doña Nicanora Manzano García, de cuyo matrimonio han tenido 15 hijos, de los cuales viven 11, todos ellos en el hogar conyugal. Es trabajador agrícola autónomo y subsidiado del Régimen Obligatorio de Subsidios Familiares por no sobrepasar seis de sus hijos la edad de 14 años, contando 54 años de edad y 45 su cónyuge.

Segundo.—5.000 pesetas a don Albino Mateo Otero, casado con doña Crescenta Gómez Puentes, residente en Navalmanzano donde ejerce el comercio. De su matrimonio ha tenido 14 hijos de los que viven 11, y 9 de ellos en el hogar, contando en la actualidad 50 años de edad y 47 su esposa.

Premios de hijos «Vivos»
Primero.—15.000 pesetas a don Amalio Callejo Martín, domiciliado en San Cristóbal de la Vega, trabajador agrícola autónomo y casado con doña María del Pilar Escobar Romero, de cuyo matrimonio tiene doce hijos, todos los cuales viven en el hogar. Tiene 40 años de edad y 39 su esposa, habiéndosele adjudicado el segundo premio de hijos «vivos» correspondiente al concurso de 1957.

Segundo.—5.000 pesetas a don Basilio Herranz Palomares, de 40 años de edad, su oficio jornalero y domiciliado en Domingo García, casado con doña María Concepción Gómez García, de 37 años de edad y de cuyo matrimonio viven 11 hijos, de los cuales 10 se encuentran en el hogar. Tiene la condición de subsidiado del Régimen Obligatorio de Subsidios Familiares, percibiendo este beneficio por 8 beneficiarios.

Concedidos por el gobernador civil

Dos premios de 1.000 pesetas cada uno para los solicitantes con mayor derecho, uno en cada grupo de hijos «Habidos» y «Vivos».

A don Matías Pérez Benito, de 50 años de edad, labrador domiciliado en Paradinas, casado con doña Luz Arribas Gila, de 49 años de edad y de cuyo matrimonio han tenido 10 hijos de los cuales viven 10, todos ellos en el hogar ostentando 4 la condición de beneficiarios del Régimen Obligatorio de Subsidios Familiares.

A don Marcos Cantalejo Enríquez, domiciliado en Olombrada, de 40 años de edad, trabajador agrícola casado con doña Eustaquia Enjuto García, quien tiene en su hogar a 10 hijos que viven de los 12 habidos en el matrimonio, teniendo la condición de subsidiado del Régimen Obligatorio de Subsidios Familiares por contar menos de 14 años 6 de sus hijos.

EL CAMPEONATO PROVINCIAL DE AJEDREZ DE E. Y D.

Las partidas jugadas en el Campeonato provincial de ajedrez, correspondientes a la segunda ronda, dieron los resultados siguientes:

Curraé vence a Gil, M. Arribas pierde con G. Illanas, M. Montoro pierde con Callejo, P. Miguélez gana a Marcos. Las partidas A. Ferri-F. Ferri y G. de Caso-Beltrán, quedaron aplazadas.

CHOTA suiza, nueve meses. Dimas Carreras, Abades.

CASTELLANA negra «Gigante». Castellana blanca «Gigante». Tamaño y peso de huevos no conocido hasta ahora. Gallos reproductores. Pollitos, Huevos de incubar. Granja Aviícola «Masía San Agustín». Pinos Puente (Granada). Teléfono 70.

VENDO cincuenta ovejas. Victoriano Manso, Juarros de Riomoros.

POLLITOS y pollitas un mes. Mardomingo, Aldea Real.

PASTOS
SE ADMITEN cien vacas a pastos, por tres meses, Mayo, Junio y Julio, Razón: Finca La Sañca, San Ildefonso, 10. Andrés Fernández.

ANUNCIOS POR PALABRAS

Ocho palabras, 5,00 pts. Cada palabra más, 0,68

VENTAS
D. K. W. 3,5 H. P., vendo, Rafael Gómez; Pinarregillo.

BISCUTER comercial. Razón, Gascos, 2.

VENDO camioneta Dodge, 1.000 kilos, recién reparada. Gaseosas Sainz, Arévalo.

MEDICOS: vitrinas y mesas de cristal, baratísimas. Teléfono 2359.

CARRO de varas, buen uso, vende Julián Delgado, Aldea Real.

MAQUINA taladrar hierro, mano, buen uso, vende Miliotto, Madrona.

CAMIONETA Citroën C-4. Ortiz de Paz, 3, bar.

200 DENTALES encina, vende Agapito Torrego, Torreiglesias.

PATATAS de riñón seco, sembraderas, vende Andrés Higuera, Mata de Quintanar.

NORIA, vendo: Nicéforo García, Valverde del Majano.

MAQUINAS punto manuales, eléctricas, patente italiana Jacquards Façon Metier, tramador, Rematadoras tres hilos. Única fábrica en Madrid. Facilidades. Enseñanza gratuita domicilio. Imperio. Montera, 32. Madrid.

VENDO vaca recién parida tercero. Teodoro, Otero, Fuentespeyayo.

VENDO holandesa recién parida del segundo. Juan Pérez; Valverde del Majano.

DOS vacas recién paridas y dos de año, vendo: Narciso Palacios, Carbonero Mayor.

VENDO vaca recién parida del segundo. Tratar, Saturnino Herrero, en Fuentespeyayo.

NUEVE primas, cuatro primales, seis crías, vendo, Eustaquio Martín, Zamarramala.

TRES suizas primerizas, una cumplida, dos avanzadas, vendo, Teófilo Alonso, Revenga.

27 CERDOS York ocho semanas, vendo Asunción Arévalo, Melque de Cercos.

NOVILLA suiza del segundo, vende Simón Martín, Torredondo.

CERDOS York, cruce con danés, vende Carlos Leonor, Zamarramala.

CHOTA suiza, nueve meses. Dimas Carreras, Abades.

CASTELLANA negra «Gigante». Castellana blanca «Gigante». Tamaño y peso de huevos no conocido hasta ahora. Gallos reproductores. Pollitos, Huevos de incubar. Granja Aviícola «Masía San Agustín». Pinos Puente (Granada). Teléfono 70.

VENDO cincuenta ovejas. Victoriano Manso, Juarros de Riomoros.

POLLITOS y pollitas un mes. Mardomingo, Aldea Real.

PASTOS
SE ADMITEN cien vacas a pastos, por tres meses, Mayo, Junio y Julio, Razón: Finca La Sañca, San Ildefonso, 10. Andrés Fernández.

NOTICARIO

Cursos de mandos menores
Como en años anteriores, la Agrupación Provincial ha organizado en las próximas vacaciones de Semana Santa un curso de precapacitación de mandos menores.
Dicho curso, al que asistirán treinta miembros de la Organización juvenil, y que estará dirigido por el delegado provincial de Juventudes, se celebrará en el Colegio Menor de Coca.
Los cursillistas serán capacitados en el mando de centurias de flechas y en especialidades de educación física, actividades culturales, etc.

COGIDA DE JAIME OSTOS y alternativa de Curro Romero en la segunda corrida fallera

Valencia, 18.—Segunda corrida fallera. Seis toros del conde de la Corte, para Gregorio Sánchez, Jaime Ostos y Curro Romero, que tomó la alternativa. Buen tiempo y tres cuartos de plaza.

Gregorio Sánchez, en su primero, pases de castigo por bajo, cinco en redondo y otros con la derecha, por alto. Media estocada y descabello a la primera. En su segundo comienza con cinco pases por alto y cinco con la derecha. Otros por alto. Ovación. Varias series con la izquierda, otros pases combinados, oyendo la música. Más pases con la derecha y manoletinas. Tres pases con ambas rodillas en tierra, molinetes y un pinchazo honroso, recibiendo. Descabello a la tercera, Ovación, salida y vuelta. En el quinto toro, que mató por cogida de Jaime Ostos, Gregorio Sánchez empieza con seis pases con la derecha. Continúa con dos series con la izquierda y el de pecho. Entre ovaciones sigue con otros pases con la derecha y adornos. Cuatro pinchazos y descabello a la primera.

Jaime Ostos, en su primero, empieza con cuatro ayudados por alto y escucha una ovación. Pases con la izquierda y de pecho, otros con la derecha y por alto, porfiando mucho y llevando bien la mano. Ocho naturales oyendo la música. Continúa con ayudados y mata de un pinchazo, una estocada y descabello a la primera. Ovación, salida y vuelta. Pasa a la enfermería por haber salido tropiciado en uno de los pases.

Curro Romero, después de recibir los trastos de manos de Gregorio Sánchez, que le ha dado la alternativa, brinda al público y comienza por bajo, pero tropieza con un toro mansueto, quedado, que cabeceaba. Cinco pases en redondo. Intenta nuevos pases con la izquierda, luego continúa con la derecha y consigue unas ma-

netinas aguantando las tarascadas del bicho. Una estocada, saliendo tropiciado, y ocho descabellos. Oyó un aviso.

En el último, un toro de las mismas características del anterior, pases de cerca con la derecha, llevando muy bien la mano a un toro completamente quedado. Una serie con la izquierda para un pinchazo y una estocada y descabello a la primera. Palmas.

Jaime Ostos presenta una herida contusa de cinco centímetros de extensión superficial, con magullamientos y pérdida de tejidos blandos, en el tercio medio de la cara anterointerna de la pierna derecha, de pronóstico menos grave. Fue intervenido con anestesia y pasó a su domicilio.—Cifra.

ECOS DE LA PROVINCIA

AYLLON Ejercicios para señoritas y señoras

El día 30 del actual, a las ocho de la noche, comienza en esta Casa de Ejercicios «Nuestra Señora de Fátima», una tanda para señoritas, con duración hasta el día 4 de Abril, a las nueve de la mañana, dirigida por un Padre del Opus Dei.

Y el día 6 de Abril comienza otra para señoras a las ocho de la noche, la cual terminará el día 11 a las nueve de la mañana y dirigirá un padre jesuita de Valladolid.

Las que se decidan a hacerlos en estas tandas, procurarán avisar cuanto antes con el fin de mandarles a tiempo la cédula de admisión y reservarles habitación.

A continuación de la tanda de señoras habrá otra para niñas de 12 a 16 años, que se anunciará oportunamente con más detalles.

Notas de la Región

Valladolid: Municipalización del servicio de aguas

Burgos: Dos jovencitos de "porvenir"

Santander: Participación en la Feria Internacional del Campo

ZAMORA

Ha sido clausurado el nuevo curso intensivo organizado contra el analfabetismo. A este curso han asistido 40 alumnos de Avila y Zamora.

—Cuando el carterista Bernabé García, de 29 años, intentó apoderarse de la cartera de un vecino de Moruela de los Infantes, fue detenido gracias a la intervención del estudiante Juan-Francisco Batomé Martín, de 18 años, que salió en persecución del carterista cuando el robado comenzó a dar gritos al darse cuenta de la «chazaña» de la que acababa de ser víctima.

BURGOS

Han sido detenidos José Luis Diego García, de 17 años, y José María Moreno, de 18, autores de los robos en tres coches y en tres motocicletas, «faenas» que venían realizando desde el día 7 de Febrero.

Aprovechando la penumbra del atardecer se les arrastrar audazmente los coches por la avenida del General Sanjurjo hasta el paseo de La Quinta, y allí, después de abrir con llaves falsas la portezuela—fezándola en algunas circunstancias—penían en marcha el motor haciendo el «puente», que consiste en establecer con un cable contacto entre el positivo y el negativo de la batería a fin de inutilizar el automático.

Una vez dado un largo recorrido por las afueras de la ciudad y apoderándose de cuanto de utilidad había en los coches, les abandonaban en los sitios más inverosímiles, después de ejercitarse en el arte de conducir.

PALENCIA

Mañana, día 20, a las ocho de la noche, en la Sala de Conferencias de la Diputación, tendrá lugar un acto poético, en el que bajo el lema «Evolución en la Poesía», intervendrán varios poetas palentinos seleccionados entre los diferentes estilos de poesía, tanto pertenecientes al más neto clasicismo como al modernismo más avanzado.

Blas Sánchez, Antonio Alamo Salazar, Carlos Ureña, Manuel Carrión, Félix Buisán Citores, Santiago Amón y Marcelino García Velasco, darán lectura en un curioso contraste de escuelas y estilos, a sus propios poemas. Cada poeta enmarcará con unas breves palabras su recitación y Fernández Nieto dará forma y presentación al acto.

VALLADOLID

El Ayuntamiento de esta capital ha suscrito un convenio con la antigua Sociedad Industrial Castellana, que desde hace muchísimos años viene suministrando el agua a la capital, mediante el cual el citado servicio pasará a ser de la competencia municipal.

En este convenio de municipalización se establece que el Ayuntamiento tomará las aguas del río Duero en el término de Quintanilla de Onésimo hasta su distribución en la ciudad, con entrega de todos los elementos, fábrica y aprovechamiento que existen en dicho proyecto.

El precio de todo cuanto ha pasado a ser propiedad del Ayuntamiento asciende a 27.650.000 pesetas.

SALAMANCA

La Hermandad Ferroviaria ha organizado un homenaje dedicado a los jubilados ferroviarios de Salamanca. —Ayer salieron para Levante la Capilla Salmanticense de la Universidad Pontificia, con el Coro de tiple de «El Milagro de San José», invitados por los Ayuntamientos de Murcia y de Cartagena, en cuyas ciudades darán varios conciertos.

SANTANDER

La Junta de Mandos Sindicales se ha reunido bajo la presidencia del delegado provincial, señor Bilbao Azcúñe. En la reunión se dio cuenta de la participación de Santander en la próxima Feria Internacional del Campo, a la que acudirá la caballería montañesa con sus mejores ejemplares de su ganadería. Santander crecerá además la novedad de un nuevo pabellón, una «casa montañesa» que se está levantando ya en la Casa de Campo de Madrid, y cuya fachada corresponde a un antiguo palacio de la Montaña.

También se dio cuenta de las gestiones realizadas para convocar, en fecha próxima, el Pleno del Consejo Económico Sindical, que estudiará diversos problemas relacionados con la industrialización de la provincia.

CONTRA LA GRIPE OZONOPINO RUY-RAM

Mezclado con agua, hace desaparecer humo, polvo y malos olores, comunicando a la atmósfera el perfume del bosque. Laboratorio RUY-RAM, Madrid.

SORIA

La Escuela de Formación Profesional en Soria, que lleva el nombre de Virgen del Espino, va a ser ampliada por la realización de importantes mejoras cuya intervención ha de suponer la cifra de 150.000 pesetas. En este taller-escuela cursan estudios los alumnos de los cuales las actividades que abarca el centro comprenden dos ramas principales, metal, y madera, la primera con especialidades de fresador, tornero-ajustador y forjador-cerajero, con prácticas de soldadura autógena y eléctrica. La de madera consta de las especialidades de carpintería-ebanistería y talla.

SEPA VA perder el tiempo

ADIVINANZA

Número 1.292: Carne en mi boca sostengo mientras estoy trabajando, con ojos me está picando mi dueño, a quien yo mantengo, cuando está perseverando. (Solución al núm. 1.291: La carta.)

ANECDOTA

Pascaba Paderewski por la ciudad de Boston, llevando adornada la cabeza con su famosa melena. Un chiquillo se dirigió a él y le preguntó: —¿Le limpio los zapatos, señor? —No, pequeño, pero te doy veinte centavos si te lavas la cara. —De acuerdo, respondió el muchacho. Tomó la moneda y se alejó hacia una fuente cercana. De repente, se detuvo, pareció quedarse pensando en algo, dio media vuelta y se acercó de nuevo al genial pianista. Le miró y con la mayor seriedad le devolvió la moneda al tiempo que decía: —Tome, señor, se lo agradezco, pero a usted le hace más falta que a mí. ¡Córtese el pelo!

EL TRABAJO DE LOS PAJAROS

Los pájaros pueden hacer proporcionalmente un trabajo mucho más rudo que el hombre. Una pareja de vencejos, cuando está criando, da de comer a sus hijos cada veinte segundos, por término medio, lo que equivale a que cada pájaro, tanto el padre como la hembra, haga noventa viajes durante cada hora, o si se prefiere unos mil por día. También hay que tener presente que al trabajo del viaje hay que añadir el que supone el cazar un insecto cada vez. No obstante la pequeñez del gorrión, se ha llegado a contar ciento diez viajes hechos por uno de estos animales en cuatrocientos minutos, con la particularidad de que las presas que llevaba al nido eran mucho más grandes, de más peso y más difíciles de encontrar que las que cogen las golondrinas.

CRUCIGRAMA 1.929. Per J. P. B.

1	2	3	4	5	6	7	8	9

HORIZONTALES: 1. Rey de los lunos.—2. Monaguillo.—3. (Al revés) Acordalla.—4. Nota musical. (Al revés) Preposición. (Al revés) Planta comestible.—5. Ciudad de la provincia de Santa Cruz de Tenerife. Planta infusora.—6. (Al revés) Interjección (plural).—7. (Al revés) Estado anímico. Mago de cierta película. Nota musical.—8. Noveno mes del año lunar musulmán.—9. Afeitar.—10. Figuras geométricas. VERTICALES: 1. Planchar.—2. Dar al hierro las propiedades del hierro.—3. Adverbio de lugar. (Al revés) Nombre de varón.—4. Provincia española. Tuesto.—5. (Al revés) Pintor español. (Al revés) Lazo.—6. Lirio. Nombre de varón.—7. Arrecife coralífero. (Al revés) Río de la Galitzia.—8. Sitio poblado de ocos.—9. Unir dos escudos bajo un mismo timbre o corona.

Solución al crucigrama número 1.928

HORIZONTALES: 1. Sudán.—2. Maromas.—3. Mulatos.—4. Es. Lo. Uno.—5. Sole. Aral.—6. Amés. Cadi.—7. neV. Re. oD.—8. Alisar.—9. Otomano.—10. Asase. VERTICALES: 1. Mesana.—2. somelo.—3. Sam. Levita.—4. Urales. SOS.—5. Dolo. Rama.—6. Ama. Aeras.—7. Natura. Ane.—8. Sonado.—9. Sólido.

JUICIO CRITICO

Un escritor muy de moda es interrogado por un periodista: —¿Quiere usted decirme los títulos de los que, a su juicio, son los diez mejores libros de la literatura contemporánea? —No se los puedo decir todos. Aún no he publicado más que nueve.

¿Es perjudicial la Televisión para la vista de los niños?

Según un interesante estudio aparecido en una popular revista francesa, no ha sido posible comprobar ningún efecto perjudicial, pero es cierto que la TV. obliga a menudo a esfuerzo de acomodación que naturalmente fatiga la vista. En Inglaterra se realizaron recientemente varias encuestas en las escuelas de Cardiff, en las que fueron examinados alrededor de 20.000 niños, para determinar si la visión de los que contemplaban regularmente la TV. (un 70 por 100 de ellos) era inferior a la de aquellos que no la miraban jamás o en contadas ocasiones.

Dichas encuestas dieron por resultado el comprobar que no existía diferencia notable entre los espectadores y los no espectadores, en niños menores de diez años. En cambio, entre los mayores de diez años se comprobó que el porcentaje de defectos de visión era más elevado entre los teleespectadores, (hipermetropía y especialmente miopía). Este resultado induce a pensar que el esfuerzo de acomodación realizado contribuye a aumentar los defectos visuales, particularmente la miopía (esta afección aunque congénita), tiene tendencia a aparecer y desarrollarse entre los ocho y diez años). De todo ello se deducen las conclusiones siguientes:

- 1 Es desaconsejable dejar que los niños contemplen la TV. durante mucho tiempo sin interrupción y hasta horas avanzadas demasiado a menudo.
- 2 Es necesario vigilar que al contemplar la TV. los niños no adopten posturas defectuosas permaneciendo largo tiempo en ellas.
- 3 Esforzarse en reducir al mínimo los efectos de la TV. sobre la vista: Eliminando las pantallas defectuosas. Contemplando imágenes claras a distancia. Dejando una luz encendida cerca de la pantalla.

Prohibiendo la TV. a los niños si acusan una fatiga visual (se frotan los ojos o los guiñan con demasiada frecuencia) o si se quejan de jaqueca y dolores de cabeza.

Como recomendación final, es muy importante el hacer examinar regularmente la vista de los niños a partir de los cinco o seis años, y más todavía a partir de los diez.

Teniendo en cuenta las precauciones que acabamos de enumerar, podemos afirmar que la televisión puede ser autorizada a los niños.

Fallecimiento del gobernador militar de Bilbao, Sr. Fernández Virto

Bilbao, 19.—A primera hora de la madrugada ha fallecido el gobernador militar de la provincia, don Eulogio Fernández Virto.

Tras pensosa enfermedad, sobrellevada con ejemplar resignación cristiana y confortado con los auxilios de la religión el general Fernández Virto ha muerto a los sesenta y un años de edad y después de cuarenta y tres de servicios constantes y abnegados a la Patria.

El general había nacido en Corella en 1898.

Tres accidentes de circulación mortales ocurridos en un sólo día cerca de Torrelavega

Torrelavega (Santander), 18.—En el transcurso de pocas horas se han registrado en las cercanías de esta ciudad tres accidentes de circulación rodada, que han causado otros tantos muertos y el derrumbamiento de una casa.

El primero ha sido en Requejada, donde el camión S-13.400, ocho toneladas y cargado con otras seis de troncos de árboles, al fallarle los frenos, derrumbó una casa de planta baja, quedando empotrado en ella, y mató al propietario de la finca, que salía a su trabajo. Se llamaba éste Julián González Díez, de 52 años. El vehículo resultó con algunos destrozos en la parte delantera.

El segundo ha ocurrido en la carretera de Palencia a Santander, en el sitio denominado Cartes, donde al arrojarse en marcha de un camión que había sufrido anomalías en la dirección, resultó muerto el ayudante del conductor, Juan Lozano Cuadrado. El chófer resultó ileso y el vehículo con algunas averías al chocar contra un árbol.

El último se ha producido en la carretera general, cerca de Los Corrales de Buena, donde al estrellarse una motocicleta contra otro camión que estaba orillado, resultó muerto el conductor de aquella, Pedro Saiz Buena, vecino de Cieza (Santander).

Contrabando por más de un millón doscientas mil pesetas

Pamplona, 18.—La Guardia Civil de Goizueta recogió en un monte de aquella villa siete grandes bultos que habían sido abandonados en su huida por los contrabandistas. Contenían maquinaria de relojes despertadores, que fue valorada en 340.000 pesetas. La Benemérita de Lescaza recogió asimismo diez paquetes que contenían más de cien mil metros de puntilla fina, valorada en 510.000 pesetas.

Y la del puesto de Velate puso en fuga a cuatro contrabandistas, que abandonaron 1.136 metros de blanda blanca muy fina, valorándose el alijo en la cantidad de 400.000 pesetas.

Un médico salva la vida a cinco personas

Molina de Segura (Murcia), 18. El médico de esta localidad, don Antonio Davalos, ha salvado la vida a cinco personas, al intervenir en uno solo de sus servicios profesionales. Había sido llamado para asistir al parto de doña Juana Nicolás Peñaranda, con domicilio en el barrio del Carmen, final de la calle de las Bal-

Se necesita señora

de 40 a 45 años, para llevar casa. Razón, don Demetrio Mínguez. Independencia, número 6. Segovia.

AYUNTAMIENTO DE ROA

Los días 29, 30 y 31 de Marzo, tendrá lugar en esta Villa, en el espacioso campo de la Cava la renombrada feria de PASCUA DE RESURRECCION, para toda clase de ganados

TRATANTES, GANADEROS, LABRADORES, ACUDID A ESTA FERIA!!

Seguridades contra los perjuicios causados por accidentes

A nuestro alrededor, casi diariamente estamos escuchando sucesos ocurridos en cualquier momento del día, hechos que atañen a la salud física de determinadas personas, que se han encontrado con la desgracia en el momento en que menos lo esperaban, viéndose impedidas de evitarlas y teniendo que afrontarla con todas sus consecuencias.

La escena se repite una y otra vez. A nosotros llegan las narraciones en vueltas en esa sensación de dolor que el pueblo da a los hechos en que la vida de una persona peligra, haya sido cual fuere la circunstancia por la que sobrevino.

La misma Prensa nos informa a diario de sucesos y más sucesos, que llenan sus columnas, ocurridos en los más diversos puntos de la geografía mundial. Desde las grandes tragedias que movilizan todos los buenos sentimientos de los hombres de las distintas razas, a las pequeñas desgracias que, muchas veces, son sólo conocidas por un pequeño grupo, por la vecindad del barrio donde han ocurrido, sin que trasciendan más allá, sin que lleguen a entrar en las márgenes de un diario o a vagar por el espacio sobre las ondas de una emisora.

Al accidente estamos expuestos todos en cualquier momento. Cuántas vidas florecientes, risueñas, con un porvenir halagüeño por delante, con un camino de posibles éxitos a recorrer, se han visto truncadas, tronchadas en pleno florecimiento por una circunstancia fortuita, por un hecho, quizá, al que no se le daba importancia por su pequeñez, por su aparente insignificancia.

El peligro nos acecha a cada momento. Muchas veces somos nosotros los que nos exponemos a ser sus víctimas, pero en multitud de ocasiones nos llega saltando todos los obstáculos, derribando barreras y destruyendo nuestra precaución, por muy cuidada que ésta sea.

El accidente puede hacer acto de presencia en la casa o en la calle. Una de aparente cortadura, una quemadura caída fortuita, el atropello por un vehículo, todos estos y otros muchos casos que pueden darse, ponen en peligro la seguridad física de una persona, son capaces de impedirle el uso de sus facultades en adelante. Y esos accidentes, que no parecen en clases sociales ni distinguen entre personas, lo mismo afectan al encumbrado en la sociedad que a la persona

modesta, sencilla, humilde, que cotidianamente gana para su subsistencia al servicio de los demás. El jardinero que recorta setos, que cuida amorosamente las plantas del jardín particular, puede ser víctima de un accidente inesperado; el chófer que atiende a la buena conservación del vehículo de sus señores, está expuesto a la explosión de un neumático; al encontronazo con otro vehículo; la institutriz, la profesora familiar, igualmente puede padecer cualquier imprevisto accidente que le incapacite, al menos temporalmente, para la práctica de su tarea cotidiana; la doncella, la cocinera, la lavandera, la asistente, pueden también ser víctimas propicias de las causas más inimaginables, como les ocurre a las planchadoras, peinadoras, etc., a quienes un accidente puede conducir a la invalidez física parcial y quién sabe si también a la total.

Naturalmente que en tales circunstancias, los señores al servicio de quienes se encuentran estas nobles personas, deben acudir en su auxilio, en su ayuda; pero siempre hay lamentables excepciones. Y ahí la eficacia del Montepío del Servicio Doméstico, cuya importancia ha quedado ya puesta de relieve en el poco tiempo que lleva de vida, pero de vida fructífera y eficiente, pues su acción comenzó apenas se puso en marcha, atendiendo a los primeros casos que se le presentaron.

¡CATOLICO SEGOVIANO!

Jesús te agradece la ofrenda de la palma

Celebra el Domingo de Ramos, portando la palma como buen cristiano, con ello ensalzarás este gran día y harás religión y patria

PRECIOS ESPECIALES desde 7,50 palmos De 2 a 2 1/2 metros, 10,50 De 3 metros, 12,50

Las mejores y más económicas

Librería "El Alcázar"

MARQUES DEL ARCO, 12 (Frente a la Catedral) VALLADOLID

AGLOMERADOS F. GASCON

Fábrica de ovoides en Brañuelas (León). Fabricamos con los mejores menudos de esta cuenca, los cuales se imponen por su calidad INDUSTRIALES, HAGAN SU PEDIDO DE PRUEBA Y QUEDARAN COMPLACIDOS!

Garantizamos la máxima calidad Delegado de ventas para las provincias de Avila, Segovia, Madrid, Cuenca, Soria, Toledo y Valladolid.

NICOLAS DE ISLA Avenida de la Estación, 2. Teléfono 4705 VALLADOLID

VIDA LITURGICA

DOMINGO DE RAMOS

La liturgia de este día expresa, por medio de dos ritos, uno de alegría y otro de tristeza, los dos aspectos del MISTERIO DE LA CRUZ. Se trata primero de la Bendición y Procesión de las Palmas, en que todo respira un santo júbilo. Rendimos hoy a Cristo Rey un público tributo de amor y reconocimiento. Es la conmemoración de la entrada triunfal de Jesús en Jerusalén ante la confusión de sus enemigos. Aun después de dos milenios de años se diría que la liturgia nos permite tomar parte en aquella imponente manifestación de triunfo. Por eso nos invita a formar en la Procesión, portando palmas y ramos de victoria.

ornamentos para cubrirse los ministros del hábito de tristeza y empieza con toda su solemne austeridad y romano classicismo la Misa, en la que David nos habla de tormentos, San Pablo de humillaciones y San Mateo descubre una por una las escenas sangrientas de la Pasión. Los que acompañamos a Cristo en los momentos de triunfo, estamos dispuestos a seguirle en sus dolores, es decir, en las dificultades y contrariedades que la vida nos ofrezca para el fiel cumplimiento de la divina voluntad, y procuremos hacer nuestros los sentimientos de Cristo, como nos lo recomienda el Apóstol en la Epístola y lo pide la Iglesia en la colecta.

SENTID EN NOSOTROS LO QUE SINTIO CRISTO. He aquí el programa de la Semana Santa; no sólo leer y contemplar, sino VIVIR EL MISTERIO DE CRISTO, para que haciendo nuestra su Pasión, merezcamos participar de su Resurrección. En cada una de las palabras que pronunciamos en la fiesta de hoy, en cada una de las ceremonias que ejecutemos, pongamos toda nuestra personalidad, nuestro yo, una voluntad firme y resuelta, basada en una profunda e inquebrantable convicción, en una fe de mártires, alegre, firme como una roca y dispuesta a todo sacrificio. DEL MONASTERIO DE STA. M. DEL PARRAL (MONJES JERONIMOS)

Cuentos de hadas en establos y corralizas

Se aprieta un botón, y la gallina pone huevos y los puercos se duchan en hoteles de lujo y las vacas toman tranquilizantes, etc. etc.

Washington.—(Crónica C. A. M., especial para nuestro diario). Frente a las granjas colectivas soviéticas, los norteamericanos presentan sus granjas en plena automatización. La más célebre de todas ha sido, según «Prairie Farmer», la posesión agrícola de Warren North, en Indiana. «Prairie Farmer» es una publicación dedicada a la divulgación entre los americanos de los beneficios, que puede llevar a la agricultura el progreso y se ha dedicado a cantar esta explotación agrícola, si bien por todas las partes de América hay algo parecido. El año pasado, ante esa posesión tan maravillosamente cultivada, se suscitó una curiosidad tal que más de 250.000 labradores de todas las partes de aquella nación fueron a Indiana a ver ese milagro de la agricultura de nuestros días, con la agravante de que la casi totalidad de ellos tuvieron que dormir en tiendas de verano, pues no hubo hotelero alguno tan aysipado, que previera semejante peregrinación para ver ese milagro de la agricultura.

esperan inconscientes les llegue su turno. Su padre se levantaba a las cuatro de la mañana y como los asuntos de la granja no iban bien, decidió levantarse a las dos y media: así tenía tiempo para ordeñar sus vacas y poner los cubos al borde de la carretera para cuando pasaran los coches de la cooperativa, que trasladaban la leche a la capital más próxima. Hoy, Warren North se levanta como todo buen granjero a las seis de la mañana. Y luego entra en su puesto de mando, con una serie de aparatos tan complicados como el de un gran barco trasatlántico; allí aprieta botones y la máquina se pone en marcha: de largas mangueras cae el maíz sobre los molinos, en conexión con los silos, de otra parte viene el forraje y de una tercera la remolacha, molida para que las bestias puedan consumirla sin que les haga daño. No paran aquí los portentos: apretando otra clase de botones, mezcla a la vez hormonas, vitaminas, minerales, etc. Frente a los silos, se ve una especie de tapiz en rotación, que distribuye pasto por filas de pesebres, que tienen unos cien metros de largo. A intervalos regulares, se abren espaldas que dejan la comida en los pesebres individuales. Cuando todos los pesebres de aquella hilera están ya abastecidos, el tapiz en rotación cambia de dirección para abastecer a los animales de otro lugar. Y como Warren North hay otros granjeros por otras partes de los Estados Unidos. Ahora se ha llegado a la ordenación de forma tal, que todos los volátiles que se producen están preferentemente criados para ser vendidos como manjares escogidos para la mesa. En esa carrera para criar pollos, ha tomado la delantera Chalie Vantrez, que llega a vender hasta tres millones de pollos por año y aún le gana con mucho el granjero Saglic, que llega a tener hasta 15 millones de volátiles en su granja Connecticut.

que carezcan de nada, ni haya nada que pueda obstar a su rápida crianza. Cuando los cerdos están ya desarrollados, automáticamente van caponeados de forma tal que la carne va a los mataderos y la grasa a los talleres de engrase para su utilización industrial. UBALDO DE LEÓN

Nos encontramos en el Monte de los Olivos. El sacerdote bendice las palmas y los ramos que los fieles tienen en las manos. Después dará comienzo la Procesión. En el día de las Candelas, al poner la Iglesia una vela en nuestras manos, nos exhortaba a ser luz de Cristo con las acciones todas de la vida. Esta mañana, al entregarnos los ramos, nos consagra caballeros del Evangelio y nos quiere con auténtico espíritu de confesores y mártires; somos la escuadra escogida de Jesús, ante la rabia de los que le odian. Las oraciones de la muchedumbre gritando ¡HOSANNA! ¡BENDITO EL QUE VIENE EN EL NOMBRE DEL SEÑOR, EL REY DE ISRAEL!, eran, en verdad —nos dice S. Agustín— más que suficientes para atormentar la envidia de los fariseos al verte aclamado rey. Mas al Señor nada le traían de nuevo tan solemnes proclamaciones. ¿Qué alegría puede hallar el rey del Universo en convertirse en rey de algunos hombres? ¡Ah! Si Cristo es rey de Israel, no es para exigir tributos, para equipar ejércitos y derrotar enemigos visibles. Es rey para gobernar las almas, defender sus intereses eternos y conducir al reino de los cielos a cuantos pongan en Él su fe, su esperanza y su amor. Hijo de Dios, igual al Padre, Verbo por quien todo ha sido hecho, cuando se muestra rey de Israel no se ensalza, sino se inclina hacia nosotros, no aumenta su poder, sino nos muestra su bondad.

Acuerdos del Consejo de ministros

(Viene de la página 6) Canizar del Olivar, Mezquitilla, Gargallo, La Mata de los Olmos y la Zoma, de la provincia de Teruel. Asuntos varios. Expedientes de revisión de precios y de trámite. Secretaria General del Movimiento. Informe sobre la próxima Feria del Campo. Informes políticos y sindicales. Industria.—Decreto por el que se resuelve recurso de alzada interpuesto por Hidronitro Española, S. A., contra resolución de la Jefatura del Distrito Minero de León sobre la necesidad de ocupación de terrenos por expropiación forzosa. Acuerdos por los que se aprueban los gastos para realizar los trabajos de sondeo y galerías previstos en el capítulo sexto, artículo primero, grupo tercero, concepto tercero, del presupuesto de gastos del Departamento, y del plan de obras, colonización, industrialización y electrificación de la provincia de Jaén, previstos en el

capítulo sexto, artículo primero, grupo tercero, concepto segundo y quinto de dicho presupuesto. Orden aprobada en Consejo de ministros por la que se autoriza una participación extranjera hasta el 45 por 100 en el capital de Electrodo Acheson, Sociedad Anónima. Aire.—Decretos por los que se declara de utilidad pública las explotaciones de terrenos necesarios para el aeropuerto de Los Rodeos. Decretos sobre adquisiciones y ejecución de obras. Ordenes ministeriales sobre servidumbres aéreas en torno a las bases aéreas de Cuatro Vientos, Getafe y del aeropuerto de Málaga. Expedientes de adquisiciones, obras y revisión de precios. Comercio.—Decretos de admisión temporal. Asuntos de trámite. Información y Turismo.—Informes sobre asuntos del Departamento. Vivienda.—Decreto por el que se desarrolla el número trescientos diez

EL TAUMATURGO

Warren North tiene en la actualidad unos cuarenta años de edad. Y posee una inmensa finca con cinco grandes silos, con cuatrocientos Herefords, de cabeza blanca y con quinientos cerdos, que alineados con todo rigor, y ocho mil novecientos cincuenta y nueve, de 5 de Marzo, por el que se regula el plan de construcción de viviendas de los patronatos de los distintos departamentos ministeriales. Expedientes de la Dirección General de Arquitectura sobre obras en distintas provincias, por un importe de tres millones doscientas cuarenta y seis mil ochocientos cincuenta y cuatro pesetas veinticinco céntimos, y en Valencia por el de un millón setecientos sesenta y siete céntimos. Expedientes de revisión de precios de los proyectos de acometida de aguas en el poblado de absorción de Vista Alegre, primera, segunda y tercera fase.

MONCABRIL crea una fundación para las víctimas de Ribadela

Madrid, 19.—Doña María Lugo Garrido, en nombre del Instituto de Selección Escolar, entregó al ministro de la Gobernación 4.000 pesetas para los damnificados de Ribadela. El presidente del Casino de Madrid, donativo acordado por la Junta de entidad, en la cuantía de 25.000 pesetas. La empresa Moncabril, S. A. visita al teniente general Alonso Vega, destacó su vinculación material afectiva con Ribadela, las ayudas prestadas desde la fecha iniciada de la catástrofe y el acuerdo del Consejo de Administración de crear una fundación benéfica para prestar asistencia a quienes por razón de su orfandad y otras circunstancias puedan reconstituir su hogar. El ministro, en nombre de su gobierno, agradeció el espíritu de solidaridad que revelan tales ayudas y acuerdos.

Ardió la pantalla de un cine en plena proyección

Madrid, 19.—Sobre las siete y media de la tarde de ayer se produjo un incendio en la sala de cine Salamán. Ocupaban la sala unos doscientos espectadores, en los que se originó una natural alarma. El local, que tiene varias salidas que dan a las calles Conde de Peñalver y a la de Heras, fue desalojado en pocos minutos, sin que se registraran desgracias personales. Acudió un coche de bomberos y peligro quedó dominado en poco tiempo. Fuerzas de la Policía Armada tomaron medidas de precaución y pidieron la formación de grupos entre los curiosos. La pantalla, que quedó inutilizada, está valorada en cuatrocientas mil pesetas. Al parecer, el incendio fue motivado por un corto circuito.

SERVICIO DE TRENES POR LA LINEA DE SEGOVIA

TRENES DESCENDENTES

Table with columns: ESTACIONES, Omibus automotor, Tranvia, Tranvia, Rapido, Tranvia, Omibus, Tranvia, Expreso, Tranvia, Omibus automotor, Tranvia, Correo expreso. Rows include Madrid, Villalba, Cercadilla, Guadillos, San Rafael, El Espinar, Otero de Herreros, Ortigosa del Monte, La Losa, SEGOVIA llegada, Hontanares, Ahusín, Yanguas, Armuña, Ortigosa de Peaña, Nava de la Asunción, Coca, Ciruelos de Coca, Fuente de Santa Cruz, Fuente Olmedo, Olmedo de Adaja, Medina, Valladolid, Santander, Gijón, Zamora, Orense, Vigo.

SERVICIO DE TRENES POR LA LINEA DE SEGOVIA

TRENES ASCENDENTES

Table with columns: ESTACIONES, Correo expreso, Tranvia, Expreso, Omibus, Tranvia, Omibus automotor, Tranvia, Tranvia, Tranvia, Rapido, Tranvia, Omibus automotor. Rows include Vigo, Orense, Zamora, Gijón, Santander, Valladolid, Medina, Olmedo de Adaja, Fuente Olmedo, Fuente de Santa Cruz, Ciruelos de Coca, Coca, Nava de la Asunción, Ortigosa de Peaña, Armuña, Yanguas, Ahusín, Hontanares, SEGOVIA llegada, La Losa, Ortigosa del Monte, Otero de Herreros, El Espinar, San Rafael, Guadillos, Cercadilla, Villalba, Madrid.

TENEMOS UN PROGRAMA ECONOMICO DE ESTABILIZACION, DE LIBERALIZACION Y DE INTEGRACION PROGRESIVA

(Viene de la página 6) po económico—agregó—, porque la colaboración de nuestros dos países se ha demostrado fructífera también en otros campos. Aludió a la necesidad de que la Cámara de Comercio alemana colabore más ampliamente aún con España para que aumente el intercambio y, mejor aún, las compras alemanas de productos españoles, al tiempo que nosotros gestionamos por nuestra parte de las Delegaciones de la República Federal para que nos concedan más amplios cupos en el sector de los vinos, por ejemplo, y también en el de las flores, que queremos mandarles en mayor medida si es posible. Señaló la ventaja del acuerdo de suprimir, con carácter de reciprocidad, el visado de entrada en España para los extranjeros, a fin de que aumente este año y los próximos el número de turistas alemanes a nuestro país. UN PROGRAMA Puso de relieve después el señor Ullastres que España no está en ninguna forma ausente de las aspiraciones de la Organización Económica de Cooperación Europea de una mayor integración. Y si ahora podemos plantearnos un programa de estabilización, un programa de liberalización y un programa de integración progresiva es porque llevamos ya años trabajando en ello. El que finalmente lo hagamos o no lo hagamos—añadió—es una cuestión que nos reservamos decidir de acuerdo con las necesidades y con las aspiraciones y las ideas del pueblo y la economía españoles en el momento decisivo pero queremos estar preparados y orientados en ese sentido para hacerlo con el rigor medido con que todo gobernante tiene que hacer las cosas. TRES OBJETIVOS «En esta marcha hacia esos tres objetivos de estabilización, liberalización e integración—prosiguió diciendo el ministro de Comercio—he-

TENEMOS UN PROGRAMA ECONOMICO DE ESTABILIZACION, DE LIBERALIZACION Y DE INTEGRACION PROGRESIVA

mos encontrado la buena voluntad no sólo de Europa, sino de los países y de organismos internacionales.» Destacó luego el señor Ullastres que «no son las necesidades materiales las que en definitiva satisfacen al hombre, pues son solamente la base sobre la que se establece el interior satisfacción y la creación de otros valores superiores más que de ser vividos y por los cuales más de una vez todos nosotros hemos estado dispuestos a poner esos valores materiales y hasta nuestra propia vida.» El ministro de Comercio terminó su discurso brindando por la unión de Alemania, por el Presidente Heuss y por el futuro grande de Alemania unida. Una prolongada ovación acogió las palabras finales del señor Ullastres. Cerró el acto el presidente de la Cámara de Comercio alemana expresando su emoción por las palabras del ministro de Comercio y un «Viva España!» y «Viva la amistad con este pueblo!» que fueron unánimemente contestados por todos los asistentes.—Cifra. SANCHEZ ARJONA RECIBE A LOS REMOLACHEROS Madrid, 19.—Presidida por el nacional del Sindicato del Amante don Jesús Muro Sevilla, una comisión de remolacheros de la Organización Sindical, señor Martínez Sánchez-Arjona, para hacerle entrega de las conclusiones aprobadas por unanimidad en la VIII Asamblea General, que recientemente tuvo lugar en Zaragoza. El señor Sánchez-Arjona, tras un amplio y cordial cambio de impresiones con el jefe del Sindicato de Amantes, recibió las conclusiones, que por su conducto, serán elevadas a los Poderes Públicos.

Y LUEGO AL ORGANO

Cuando dan las nueve de la mañana, Warren North después de haber dirigido y puesto en marcha la granja, se coloca al órgano electrónico y toca aquella coral de Bach, que empieza «Jesús que mi gozo permanezca...» Su granja es de las mejores, pero no es la única: se construyen ahora corralizas para los cerdos, que son verdaderos hoteles, con el máximo de confort; los cerditos empiezan allí su vida en cámaras individuales, sin

Y LUEGO AL ORGANO

Cuando dan las nueve de la mañana, Warren North después de haber dirigido y puesto en marcha la granja, se coloca al órgano electrónico y toca aquella coral de Bach, que empieza «Jesús que mi gozo permanezca...» Su granja es de las mejores, pero no es la única: se construyen ahora corralizas para los cerdos, que son verdaderos hoteles, con el máximo de confort; los cerditos empiezan allí su vida en cámaras individuales, sin

Real Madrid-At. de Madrid, en la semifinal de la Copa de Europa

Los madridistas derrotaron al Wiener (7-1) tras una magnífica exhibición

A pesar de ser dominados, los atléticos consiguieron un empate (1-1) frente al Schalke 04

Madrid, 18.—Con lleno en el Estadio Bernabéu, se ha jugado este encuentro, correspondiente a los cuartos de final de la Copa de Campeones de Europa.

El terreno de juego se encontraba en magníficas condiciones.

Los equipos presentan las siguientes formaciones:

Wiener Sportklub: Szaniwald; Hasenkopf, Bullwatsch; Neudauer, Osjansky, Barschandt; Horak, Knoll, Hof, Hamerl, Skerlan.

Real Madrid: Alonso, Marquitos, Lesmes II; Santisteban, Santamaría, Zárraga; Kopa, Mateos, Di Stéfano, Rial, Gento.

Todo el Madrid ha funcionado con ese coraje que el campeón de Europa pone en sus partidos de la gran competición, cuyo título defiende; pero es que, además, en los 45 minutos iniciales todas sus acciones de juego fueron perfectas, jugadas peligrosas y sin que medios y defensas austriacas pudieran sujetar la riada blanca.

El primer gol fue a los siete minutos, en un saque de esquina que remató Mateos de cuchara. Un minuto más tarde los vieneses igualaban el marcador, en fallo de la defensa del Madrid; pero siete minutos después se restableció la calma al lograr Di Stéfano el tanto que situaba al campeón de Europa por delante. Y hasta el final, el mando y expresión serena y hasta de exhibición del Madrid, fue constante y de reflejo en el marcador.

La última fase del partido fue mejor buéa que la primera, toda ella

de extraordinaria calidad; pero a partir de los minutos 20 en que Di Stéfano consiguió el tercero, los jugadores del Wiener cedieron por completo para conseguir el Madrid cuatro nuevos goles, los últimos ya en plena descomposición austriaca, con abundantes fallos en la defensa.

Los vieneses no jugaron excesivamente cerrados y tan sólo emplearon precaución con retroceso de su extremo izquierdo en apoyo de la media; pero el marcaje de sus líneas de apoyo tuvo muchas deficiencias al intentar cubrir por zonas al contrario que le superaba en clase, habilidad, rapidez y experiencia.

En los vencedores, tres hombres sobre todos: Gento y Kopa con el volante Santisteban. El exterior izquierdo del Madrid estuvo realmente genial con sus fintas, engaños y entregas de balón muerto para disparar sobre la marcha cuando era preciso. Kopa recordó otro vez al jugador de Suecia. Y el medio volante Santisteban para ser un medio de ataque impecable.

El resto del R. Madrid rayó a gran altura. Muy bien Marquitos, con su coraje de siempre. Acertado Santamaría y oportuno en la brecha Di Stéfano. Y aunque los interiores Mateos y Rial fallaron bastante, como el dominio, la acción del Madrid fue ordenada e intensa, no tuvieron necesidad de bajar en apoyo de la media.

El arbitraje de Guigne, el mismo de la final en la Copa del Mundo, fue perfecto y de gran autoridad.

pués de apazarse la partida a los 42 movimientos.

Walter Niephaus (Alemania), vence a Jaime Lladó (España), en el movimiento 42.

Otros resultados:

Suiza vence a Holanda por 2,5-1,5 puntos.

Austria aventaja a Italia 1-0 y tres aplazadas.

La clasificación general después de las partidas de esta tarde, es la siguiente:

1. Alemania occidental, 11,5.
2. España, 8,5
3. Holanda, 7.
4. Suiza, 7.
5. Australia, 5,5 y tres aplazadas.
6. Italia, 5,5 y tres aplazadas.

Son ya trece los norteamericanos detenidos en Cuba

La Habana, 18.—Cinco americanos más han sido detenidos por la Policía, elevándose a trece el número total de norteamericanos detenidos en Cuba, ha sido revelado hoy.

La mayoría de ellos se hallan confinados sin haber sido acusados de nada en concreto.

El último norteamericano detenido ha sido Angelo De Cristoforo, gerente del Casino Capri.

Rojas Pinilla «cometió actos indignos»

Bogotá, 18.—El Senado ha decidido que el ex presidente Rojas Pinilla violó la Constitución y «cometió actos indignos de la presidencia» mientras ocupó el Poder. El Senado ha encargado a una Comisión especial que en el término de una semana recomiende una sentencia.

Después de siete horas de debate secreto se ha anunciado que el resultado de la votación sobre la acusación de violación de la Constitución por Rojas Pinilla fue de 62 contra 4 y el de la votación sobre «conducta indigna» de 65 contra 1. En las dos votaciones ocho senadores conservadores se abstuvieron.—Efe.

Subsidios sociales a los patronos de Palma de Mallorca

Palma de Mallorca, 18.—Funciona eficazmente en esta ciudad una entidad denominada «Auxilio Patronal de Baleares», cuyos fines son los de proporcionar a los elementos empresariales todos los beneficios de la previsión social de que gozan los productores obreros.

Figuran asociados unos 2.000 patronos entre los 20.000 que se calcula hay en la provincia. Actualmente la entidad tiene en marcha para sus afiliados subsidios de defunción, vejez, enfermedad, orfandad y asistencia sanitaria.—Cifra.

Campeonato suramericano

Buenos Aires, 19.—Ante más de cien mil espectadores se ha jugado el primer partido entre Uruguay y Paraguay, correspondiente al Campeonato suramericano.

Vencieron los uruguayos por 3-1.

El primer tiempo terminó con 2-0.

Perú-Argentina

Después de este encuentro se jugó el partido Perú-Argentina, que terminó con el resultado de 3-1 a favor de Argentina.

RUGBY

Bruselas, 18.—España ha vencido a Bélgica por 17 a 13 en un encuentro internacional de rugby.

El primer tiempo terminó con el resultado de 11-3.

AJEDREZ

Lugano (Suiza), 18.—En la penúltima jornada del Torneo Copa Clare Benedict de ajedrez, Alemania occidental venció a España por dos puntos y medio contra uno y medio. Después de este resultado, Alemania puede considerarse como vencedora de la competición. Los resultados de las partidas del choque hispano-germano han sido los siguientes:

Arturo Pomar (España), vence a Wolfgang Unzicker (Alemania), después de 36 movimientos.

Lothar Schmid (Alemania), hace tablas con Román Torán (España), a los 18 movimientos.

Miguel Albareda (España), perdió con Klaus Darga (Alemania), des-

Cómo se hace una falla

El mejor "ninot" de cada año es indultado del fuego y pasa al Museo Fallero de Valencia

Las fallas, grandes antorchas, crepitan a los doce de la noche del día de San José, mientras el fuego va consumiendo el cartón, la madera y la cera... Pasan las horas, y cuando se han apagado los últimos rescoldos, Valencia vuelve a su normalidad. Otra vez la vida tranquila, sosegada, como dando a entender que para las próximas fallas aún falta un año.

EL ARTISTA NO DESCANSA

Sin embargo, ya casi al día siguiente, hay un hombre que piensa en las fallas como si faltasen pocos días. Es el artista fallero. Una profesión que se ha hecho tradicional en Valencia.

Una vez terminadas las fiestas, se reúnen las comisiones falleras para elegir a sus nuevos directivos que son los que llevarán el peso del trabajo y la responsabilidad durante el año. Una vez nombrados éstos, comienzan los trabajos internos. Es necesario calcular el dinero de que se puede disponer y contratar la construcción de la falla con alguno de los artistas dedicados a estos menesteres.

Al fin, después de muchas discusiones, la cosa está en marcha. Ya se tiene al elegido y éste queda encargado de presentar un boceto de la falla donde se dé cuenta de las dimensiones, intención satírica... y se ajuste al presupuesto de la comisión. El proyecto va y viene desde el taller al despacho de la comisión hasta que queda a gusto de todos y se da la orden de que se puede empezar.

EL CAMPO DE AGRAMANTE

El taller de un artista es algo innarrable. Cientos de figuras, cartones, cera, maderas, barro y escayola se entremezclan en un desbarajuste sin igual. El escultor, que en muchas ocasiones debe entregar tres o cuatro fallas, se mueve con toda seguridad mientras dirige a un ejército de operarios que sacan los vaciados, retocan y pintan, mientras otros retiran de los moldes los cuerpos de cartón ya secos.

Y como hay muchos «ninots», figuras, que van vestidas con ropas corrientes, se buscan trajes, no muy viejos, para cubrir su desnudez. Pero en las fallas más pobres los de la comisión piden prestados los trajes para despojar a las figuras momentos antes de la «cremá».

En el taller fallero se trabaja de una manera similar a como se hace en el estudio de un escultor. Primeramente, el artista modela su figura en barro como pudiera hacerlo cualquier otro artista. No hay que olvidar que los mejores escultores valencianos han trabajado en las fallas y que lo que se intenta es derrochar arte para poder obtener alguno de los premios. Después hay que sacar el vaciado en escayola y por último la figura en cera, papel o cartón. Por último hay que esperar al secado perfecto para poder dar los colores.

LOS «NINOTS» INDULTADOS

Los mejores artistas falleros presentan siempre alguna figura o grupo al concurso de «ninots». Si ganan, sólo hay un premio, estas figuras serán indultadas del fuego y pasarán a un museo especial que existe en Valencia.

Por eso el artista cuida con todo esmero la construcción de estos muñecos. En las partes visibles del cuerpo se emplea solamente cera y se buscan las ropas más convenientes aunque cuesten caras. Otras veces todo el cuerpo es de cera y están representados con el máximo realismo todos los detalles. Unas veces son caricaturas de personajes populares de la ciudad o de alguna parte del mundo;

LA «PLANTA»

Cuando falta un mes para la fiesta se organiza una auténtica carrera para los talleres. Todas las piezas deben estar terminadas para el día 16 de marzo, en cuya noche se hace la «plantá», palabra valenciana que significa plantar, construir, etc. Los valencianos recorren esa noche las calles de la ciudad para ver cómo

Prohibición de mezclar el aceite de oliva con los de importación

Madrid, 19.—La Comisaría General de Abastecimientos y Transportes ha hecho pública una nota oficial, en la que se hace constar que está rigurosamente prohibido mezclar aceite de oliva con los de importación.

Cada comerciante ha de procurar por todos los medios a su alcance que son muchos y perfectamente conocidos—comprobar previamente si los aceites de oliva que reciben son puros y sin mezcla con otros aceites de semilla, bien entendido que, caso de ser prendido en infracción, se le considerará legalmente responsable directo de la irregularidad.

VETERINARIO

preferible residencia en Segovia, se precisa para importante empresa alimentación ganadera. Escribir antes del 1.º de Abril con «Curriculum vitae» y pretensiones al apartado 281. Madrid

se van levantando las fallas con ayuda de grúas, escalas de bomberos, albañiles y el personal de los talleres. El artista dirige simultáneamente la creación de todas las fallas por él construidas y bajo su dirección todo va siendo puesto en su sitio. Es una obra de ingeniería que hay que terminar en pocas horas. Sobre el pavimento se ha extendido previamente una gruesa capa de arena para que el día de la «cremá» no se derrita el asfalto de las calles.

UN ESPECTACULO DE ARTE

Además de las figuras humanas en la construcción de una falla intervienen objetos como coches, carros, animales... Todos los aspectos de la vida tienen allí su sitio y no se desprecia nada con tal de que agregue algo de sentido artístico. Arte y nada más que arte se intenta y se logra todos los años en Valencia. Por eso, cuando la mañana del día 17 se inicia, la ciudad entra en un gran museo de arte, de ingenio y de humor. Porque, eso sí, las fallas no buscan más que exponer al público todo lo que de alegre y bello tiene el alma levantina. Por eso cuando ya todo está terminado y las comisiones despierten a los vecinos con las notas de la banda de música contratada y el estallido de los cohetes, los valencianos saben que ha comenzado la fiesta. Fiesta de fuego donde se queman grandes cantidades de dinero y horas de trabajo. Pero los valencianos se dan cuenta de que aquello sólo es un pálido reflejo de la fugacidad de las cosas materiales y que sólo la ilusión de cada día vuelve a levantar las fallas del año siguiente.

JUAN BLANCO
(Una exclusiva de la Agencia EUROPA. Prohibida su reproducción).

INTOXICACION POR PATATAS FRITAS

Con frecuencia se ha hablado de intoxicaciones alimenticias producidas por tomar alimentos en malas condiciones, o bien por padecer alergia a los mismos, las personas que los ingieren. Así, se ha insistido sobre las intoxicaciones por huevos, leche, carne, pescados, habas, almortas y otros productos.

Sin embargo, las patatas raramente se han considerado en serio como posibles causantes de estas intoxicaciones alimenticias. Hace tres años, unos médicos ingleses denunciaron unos casos de intoxicación alimenticia por una toxina estafilocócica, como consecuencia de haber ingerido varias personas unas patatas recalentadas que llevaban cocidas dos días. Últimamente se han descrito otros casos también de intoxicación estafilocócica, debida a las patatas fritas.

Desde luego que se trata de un caso raro, pero dada la frecuencia con que en España se usa y se abusa de las patatas fritas, conviene llamar la atención sobre esta intoxicación, mayormente al intervenir el estafilococo. El estafilococo es un microorganismo que con insistida frecuencia e insistencia asedia al ser humano. Al descubrirse las sulfamidas y la penicilina, se vio que estas sustancias destruían el microbio y curaban las enfermedades producidas por él. Pero pronto se vio que los estafilococos supervivientes se hacían resistentes al ataque de los antibióticos, y volvían a prosperar y a apoderarse de sus antiguos reducidos, como si los antibióticos no existieran. Este fenómeno ha originado no pocas desgracias, y quien tiene la culpa de su presentación no son los médicos, sino los profanos, que se administran por sí mismos los antibióticos sin conocer la dosis ni el momento adecuado.

Todos estos hechos ponen de manifiesto la gravedad que puede alcanzar una intoxicación alimenticia por comer patatas fritas infectadas de estafilococos.

La intoxicación que hemos citado se inició después de haber comido el tubérculo frío en un restaurante. Los casos, ocho en total, aparecieron al cabo de la media hora de la comida, y se manifestaron por colitis y vómitos. Las autoridades sanitarias investigaron la comida servida por este restaurante y comprobaron que solamente las patatas parcialmente fritas se hallaban infectadas por el microbio, descubriéndose también que once de los quince empleados del restaurante eran portadores de estafilococos.

Los resultados de las investigaciones realizadas inculpan al sistema seguido en la preparación de las patatas. Las freían durante uno o tres minutos, y las ponían en una bandeja de madera, de donde las cogían para terminarlas de freír cuando las pedía el cliente, generalmente el mismo día, pero a veces después, de transcurridas

más de veinticuatro horas. Aquí estaba el peligro, pues se comprobó que las patatas, fritas parcialmente, constituyen, a la temperatura ambiente, un estúpido medio para el crecimiento del estafilococo, que en veinticuatro horas se multiplica de modo considerable.

DR. OCTAVIO APARICIO

LIBROS Y REVISTAS

«PUNTA EUROPA»

Hemos recibido el número 37 de la revista «Punta Europa» con el siguiente sumario:

- Fuga de hombres: Un problema de España (sobre el absentismo profesional).
- Crónica internacional. (Crónicas de la actualidad de España).
- Poesías por el P. Blajot, S. J. Un poema de Leopoldo de Luis: «La Juventud». Un cuento de Enrique Osete: «El Rey». «Cuatro pueblos de España», por Luis Landín.
- Ensayos: «Sobre algunas ideas de Eugenio de D'Ors», por Vicente Risco. (Un penetrante estudio sobre el complejo mental orsiano). «Acercas de la novela católica en España», por Carlos Luis Alvarez. (Precisiones en torno a unas opiniones de José Luis Castillo Fuche). «Productividad y Derecho», por Gaspar Bayón Chacón (el catedrático de Derecho del Trabajo de la Universidad de Madrid analiza lucidamente un gran problema de nuestros días).
- Actualidad social y económica. «España y la Economía Internacional», por Andrés Travesi. Encuesta sobre la ejemplaridad. Breves reflexiones sobre la medicina, por Ricardo López Pardo.
- La «Ética», de Aranguren, vista por Fernando Tielmes.
- El Centro de Estudios Sindicales, misiones y perspectivas de esta entidad, por José Luis Santaló.
- «Acción de España en América» (comentarios a un libro de Pérez Embid y Morales Padrón).
- «Arte y Proletariado», por Luis Trabazo.
- Los purgatorios del periodistas y otras cuestiones, forman parte de «Caña y mosca», una sección escrita por Domingo Paniagua con la que se cierra el número.

No se devuelven los originales, ni se mantiene correspondencia sobre los no solicitados

ANUNCIO

Por acuerdo de la Junta general de accionistas del día 28 de Noviembre pasado, se acordó la disolución de la Sociedad Anónima Alcohólica Castellana «San Cayetano, S. A.»

Lo que se publica en cumplimiento del artículo 153 de la vigente ley de Sociedades Anónimas.

Madrid, 16 de Marzo de 1959.—La Junta liquidadora,

Creación de la Mutualidad Nacional Agraria y del Montepío del Servicio Doméstico

Se autoriza al Gobierno a concertar un préstamo por 43.400.000 dólares con el Export-Import Bank de Washington

Regulación del Plan de construcción de viviendas de los patronatos de los distintos departamentos ministeriales

Madrid, 19.—En el ministerio de Información y Turismo se facilitó anoche la siguiente referencia de lo tratado en el Consejo de ministros en el día de ayer, bajo la presidencia de Su Excelencia el Jefe del Estado.

Presidencia del Gobierno.—Decreto por el que se reconoce a los antiguos interventores del Servicio de Intervenciones de la disuelta administración del protectorado de España en Marruecos, el derecho a continuar percibiendo hasta su extinción el premio «al mérito interventor».

Decreto por el que se dispone la celebración en Barcelona del Primer Congreso Internacional de Filatelia y la formación de una comisión ejecutiva para su realización.

Acuerdo sobre concesión de indemnizaciones con carácter graciable a

OTROS ACUERDOS DEL CONSEJO DE MINISTROS

determinados funcionarios y obreros que prestaron servicio en la antigua administración del protectorado de España en Marruecos, de conformidad con el artículo 17 del decreto de 22 de Mayo de 1958.

Recursos de agravios.

Expedientes de trámite.

Asuntos Exteriores.—Informe general sobre política exterior.

Decreto-ley por el que se autoriza al Gobierno para concertar con el Export-Import Bank de Washington un acuerdo de préstamo por el equivalente

Ratificación del convenio internacional del aceite de oliva.

Concesión de beneplácito a un nuevo jefe de misión extranjera.

Justicia.—Decretos de personal.

Expedientes de indulto y de libertad condicional.

Informe sobre asuntos del Departamento.

Ejército.—Decreto por el que se asciende al empleo de general de brigada de Infantería al coronel de dicha Arma don Fernando Hernández Alvaro.

Decreto por el que se asciende al empleo de interventor general de Ejército al interventor de Ejército don Enrique López Carretero.

Decreto por el que se asciende al empleo de interventor de Ejército al coronel del Cuerpo de Intervención Militar don Alicia Moyano Agero.

Expedientes de trámite.

Marina.—Acuerdo por el que se pasa a las Cortes proyecto de ley por el que se concede una asignación de residencia a los marineros y soldados de Infantería de Marina que prestan servicio en los territorios españoles del golfo de Guinea.

Decretos por los que se resuelven expedientes de la competencia del Departamento.

Hacienda.—Expedientes sobre asuntos propios del Departamento.

Gobernación.—Información sobre asuntos del Departamento.

Decretos por los que se acuerda la disolución de las entidades locales menores de Azúa y Orenán; se aprueba la segregación de Villasarrión, del partido judicial de Saldaña, para su agregación al de Carrión de los Condes, y la de Morales de Valverde, del partido judicial de Alcañices, para su agregación al de Benavente, y se autoriza a los Ayuntamientos de Cotillas y Simat de Valldigna para adoptar sus escudos heráldicos municipales, y al de Chozas de la Sierra para denominarse Soto del Real.

Decreto por el que se crea en el Departamento la Junta rectora de los Patronatos de viviendas y organismos similares que de él dependan.

Decretos sobre concesión de nacionalidad española.

Expediente por el que se autoriza el cambio de nombre del municipio de Valera de Arriba.

Expediente relativo al proyecto de obras de adaptación en el lazareto antipoliomielítico de Chamartín de la Rosa.

Expediente de renovación y acondicionamiento de aire en la sala de aparatos de la Central de Telégrafos de Madrid.

Obras Públicas.—Decretos sobre asuntos propios de la competencia del Departamento (uno de ferrocarriles y otro de obras hidráulicas).

Expedientes de revisión de precios y de trámite.

Educación Nacional.—Decreto por el que se crea una Escuela de Aprendizaje Industrial en Inca (Baleares).

Decreto por el que se autoriza un convenio especial entre el Estado y el Ayuntamiento de Zaragoza para la construcción de edificios escolares.

Decretos y expedientes de exención de aportación para construir edificios escolares y de construcción de escuelas y viviendas para maestros en diversos Ayuntamientos de las provincias de Ávila, Coruña, Gerona, Madrid, Murcia, Las Palmas, Teruel y Toledo.

Decretos y expedientes de obras de las Escuelas del Magisterio de Jaén y Valladolid y en la Inspección provin-

te en pesetas de 43.400.000 dólares, con el Export-Import Bank de Washington.

Trabajo.—Decreto por el que se crea la Mutualidad Nacional Agraria para aplicación al campo de la seguridad social.

Decreto por el que se crea el Montepío del Servicio Doméstico.

Acuerdo de cambio de aplicación de un crédito para combatir el paro en la provincia de Albacete.

Acuerdo por el que se declaran festivos a efectos laborales días tradicionales en las provincias de Barcelona, Guipúzcoa, Madrid y Murcia.

Información sobre asuntos del Departamento.

Agricultura.—Decreto por el que se declara de utilidad pública la repoblación forestal de la zona de «repoblación obligatoria» constituida por diferentes montes situados en los términos municipales de Castell de Cabra.

(Continúa en la página 4)

11.934.000 DOLARES PARA "FACILIDADES OPERACIONALES" EN LA BASE DE ROTA

Forman parte del programa norteamericano de construcciones

Washington, 18.—Entre los gastos que figuran en el programa de construcciones militares en el extranjero, que ha sido aprobado por la Comisión de Fuerzas Armadas de la Cámara de Representantes, figuran varios relativos a «facilidades operacionales» en la base aeronaval hispanonorteamericana de Rota por un total de 11.934.000 dólares.

A parte de esta cantidad, entre los proyectos relativos a la Armada, solamente figuran otros dos relativos a Turquía y norte de Irlanda por 372.000 dólares.

Los gastos referentes al Ejército, en este orden de cosas, suman 12.711.000 dólares, y los relativos a construcciones en el extranjero para la Fuerza Aérea, 8.590.000 dólares.—Efe.

Más de cinco toneladas de flores ofrendaron las valencianas a la Virgen de los Desamparados

En el desfile tomaron parte cinco mil muchachas ataviadas con el traje típico

Valencia, 18.—Más de cinco toneladas de flores, en su inmensa mayoría claveles, han sido ofrendadas por las mujeres de Valencia a su Patrona, la Virgen de los Desamparados, como homenaje de las fallas valencianas.

Las Comisiones femeninas de las 151 fallas, algunas de ellas compuestas por más de cincuenta niñas y señoritas, con un total superior de 5.000 muchachas, todas ellas ataviadas con el rico y multicolor traje de labradora valenciana y portando ramos de flores, en muchos casos gigantescas cestas, han desfilado por las calles de Valencia hasta la basílica de Nuestra Señora de los Desamparados.

En la fachada del templo, bajo una imagen de la Patrona, se había levantado un gigantesco cuenco, donde se fueron colocando los ramos, figurando el conjunto un ramo inmenso de varios metros de altura.

La inmensa multitud acogió con aplausos a las Comisiones de las fallas en este desfile, que ha durado más de cuatro horas, el festejo más deslumbrador y fervoroso de todo el programa fallero.

Grivas, ascendido a teniente general

Atenas, 18.—El Parlamento ha elevado al coronel George Grivas, dirigente de los chipriotas griegos, al rango de teniente general.—Efe.

Parece haber causado buena impresión en Moscú el discurso de EISENHOWER

Contiene - dicen - varios puntos positivos

Helsinki, 19.—Mientras Radio Moscú encomiaba la reciente visita a Moscú de Harold Mac Millan, calificándola de «valiosa», aplaudía simultáneamente, las palabras dirigidas por el presidente Eisenhower en torno a Berlín y señalaba que su discurso «contiene varios puntos positivos».

En un comentario en lengua alemana, Radio Moscú agregó que ambos puntos hacen pensar que la misión de Mac Millan a los Estados Unidos, después de su visita a Moscú, «traerá, al final, los resultados deseados».

«Y no cabe duda de que se habrá de llegar a una reunión de alto nivel», añadió la emisora moscovita, cuya emisión fue captada en esta capital. Efe.

LARGA CONVERSACION DE MAC MILLAN CON DIEFENBAKER

Ottawa, 18.—Harold Mac Millan ha conferenciado con el jefe del Gobierno canadiense, John Diefenbaker, durante más de dos horas, en la última acción para «consolidar y confirmar la voluntad unida del mundo occidental» ante las próximas negociaciones sobre Alemania con la Unión Soviética.

El Gobierno canadiense ha acogido con particular agrado las propuestas de Mac Millan para alguna forma de compromiso limitado, como primer paso para salir de la crisis alemana.

«DEBE» HABER CONFERENCIA

Las negociaciones con la Unión Soviética sobre la situación de Alemania «deben» celebrarse este verano, declaró Harold Mac Millan a los periodistas, a su llegada al aeropuerto de Upland.—Efe.

Se estudiará la extensión de la enseñanza obligatoria hasta los 14 años

Madrid, 19.—«Es imprescindible la necesidad de establecer los debidos enlaces entre los diferentes niveles de estudio y posibilitar el acceso de unos a otros mediante las convalidaciones de asignaturas, muy especialmente en las enseñanzas primarias y media, cuya conexión total no se ha conseguido todavía en España, aunque espera alcanzarse con la aportación del certificado de estudios primarios.» Así dijo el señor Tena Añigas, director general de Enseñanza Primaria, en la clausura del curso organizado por el Centro de Documentación y Orientación Didáctica.

Destacó también que, una vez que haya sido finalizado el actual plan de construcciones escolares, será necesario considerar la ineludible necesidad de extender la escolaridad obligatoria hasta los catorce años como mínimo, para poner en este aspecto al nivel de las restantes naciones avanzadas.

Concurrirían al acto la casi totalidad de los miembros de la Cámara.

A los postres, el presidente de la entidad, doctor Hirner, pronunció unas palabras de ofrecimiento del acto y para agradecer al ministro y al embajador su asistencia. Puso de relieve que «se cuenta con la vitalidad del pueblo español, que ha sorprendido al mundo con más de una proeza, para que en día no lejano este gran país figure en la integración económica de Europa», y terminó haciendo votos por la prosperidad de España y de Alemania.

PALABRAS DEL EMBAJADOR ALEMÁN

A continuación habló el embajador de la República Federal Alemana, barón de Welck, quien subrayó la importancia de la misión de la Cámara de Comercio alemana para España, que es la de apoyar el desenvolvimiento del comercio hispano-alemán y seguir fomentando las relaciones económicas entre los dos países. Subrayó la necesidad de incrementar

TENEMOS UN PROGRAMA ECONOMICO DE ESTABILIZACION, DE LIBERALIZACION Y DE INTEGRACION PROGRESIVA

Discurso del ministro de Comercio en el almuerzo de la Cámara de C. Alemanas

Madrid, 19.—El ministro de Comercio español, don Alberto Ullastres, ha presidido el almuerzo anual celebrado ayer por la Cámara de Comercio Alemana para España, en un céntrico hotel.

Con el señor Ullastres tomaron asiento en la presidencia el embajador de la República Federal Alemana en Madrid, barón de Welck; el presidente de la Cámara, doctor Hans Hirner; directores generales de Comercio Exterior y de Política Comercial y Arancelaria; comisario general de Fomento y Exposiciones; presidente del Consejo Superior de Cámaras de Comercio, Industria y Navegación de España; presidente y secretario de la Cámara Oficial de Comercio de Madrid y otras personalidades de la Embajada alemana y del Departamento de Comercio español.

Comenzó recordando las satisfactorias conversaciones iniciadas durante su viaje a la República Federal alemana, no hace todavía un año que «crearon un clima y las posibilidades de un contacto y de una colaboración ulterior que no se demeritaron ni banales ni ilusorias». Y que no ha sido exclusivamente en el campo

ANTENA DE MADRID LA POLICIA SANITARIA FEMENINA ESTA DESINFECTANDO LAS CHABOLAS

F. A. prepara una Exposición de Prensa con ayuda de la Hemeroteca

Madrid.—(Servicio de Argos, especial para nuestro diario, Prohibida la reproducción.)

No son muchos, ni entre los propios madrileños, los que conocen la existencia de una Policía Sanitaria Femenina, porque este humanitario servicio municipal se presta sin la menor ostentación. Fue creada esta Policía Sanitaria a raíz de la liberación de Madrid y está formada por cincuenta y dos mujeres que recientemente han estrenado nuevo uniforme de color gris, con el puesto de falda, blusa y abrigo cruzado.

Ahora, ante la inminente llegada de la primavera, en cuya época suelen aparecer los primeros brotes de tifus, la Policía Sanitaria Femenina ha iniciado la campaña de prevención en las casitas y chabolas que han quedado en algunos sectores del extrarradio, habitadas por unas ciento cuarenta mil personas. Cientos de miles de vacunas e inyecciones y grandes cantidades de desinfectantes y desinfectantes están dispuestas para esta obra de higiene y defensa de la salud.

Ha sido un rotundo acierto encomendar esta labor a las mujeres, porque sólo ellas la pueden realizar con exquisita sensibilidad y caridad, haciendo que las gentes humildes se sientan de buen grado y hasta con satisfacción a esta operación de limpieza y profilaxis. De esta forma, sin la mínima oposición, se están haciendo las vacunaciones contra la viruela, aplicando las inyecciones y desinfectando las modernas viviendas con modernos pulverizadores. Nada puede ofender la dignidad de estas gentes, ya que la operación se realiza sin espectacularidad, pues, en vez de ambulancias, se utilizan furgonetas corrientes sin rótulos ni símbolos de ninguna clase.

publicaciones españolas y extranjeras posibles, y que aspira a tener todo mejor que se haya escrito sobre prensa, radio, televisión, cine, teatro, turismo en España y en el extranjero.

Cuenta ya la Hemeroteca Nacional con 33.850 volúmenes de diarios y revistas y de obras técnicas de periodismo. En el último año, el de 1958, traron 625.902 publicaciones: 53.000 de lectura se prestaron en 8.000 servicios; y el laboratorio hizo 8.000 fotografías y ampliaciones de los mismos. En el último año, el de 1958, traron 625.902 publicaciones: 53.000 de lectura se prestaron en 8.000 servicios; y el laboratorio hizo 8.000 fotografías y ampliaciones de los mismos. En el último año, el de 1958, traron 625.902 publicaciones: 53.000 de lectura se prestaron en 8.000 servicios; y el laboratorio hizo 8.000 fotografías y ampliaciones de los mismos.

Soraya se casará con el príncipe Orsini

Dice una escritora alemana

Francfort, 18.—La escritora alemana Roth Hoffmann ha declarado que la princesa Soraya contraerá matrimonio con el príncipe Orsini, de Italia, dentro de seis semanas.

«No lo diría si no estuviese segura», dijo.

La señora Hoffmann, que reside en Munich, agregó que acudió a Roma para confirmar su información. Pero se negó a identificar las fuentes de donde obtuvo la noticia.

«Todo cuanto pueda decir—añadió por último—es que la princesa Soraya contraerá matrimonio dentro de seis semanas, y después establecerá su residencia con el príncipe Orsini, en Roma.»

EE. UU. lanzarán tres nuevos satélites al mismo tiempo

Washington, 18.—El doctor John P. Hagen ha dicho que los Estados Unidos tratarán «muy pronto» de poner tres satélites en órbita simultáneamente mediante un sólo lanzamiento. Hagen, que es presidente de la División Vanguard en la N. A. S. A. (Administración Nacional de Aeronáutica y del Espacio), ha hecho este anuncio en el primer aniversario del lanzamiento del Vanguard I, el satélite norteamericano que continúa en el espacio, transmitiendo aún información, y que continuará durante varios siglos.—Efe.

Fomento de las Artes prepara la I Exposición Internacional de Prensa que va celebrarse en Madrid, sobre cuyo acontecimiento informaremos en otra crónica más detenidamente. Hoy sólo queremos señalar que prestará su indispensable ayuda la Hemeroteca Nacional, el organismo encargado de reunir, clasificar y custodiar, para uso de los organismos oficiales y consultas de los particulares, todas las

LOS 17 BOLETOS DE 14 ACIERTOS A 376.434 PESETAS

Y los 467 de trece a 13.703

Madrid, 19.—Resultado provisional del escrutinio de Apuestas Mutuas Deportivas de la última jornada de Liga:

Boletos vendidos: 77.756.831.

Recaudación: 23.270.493 pesetas.

55 por 100 de premios: 12.798.771 pesetas con 15 céntimos.

Reparto de premios: 6.399.885,85 pesetas a repartir entre 17 máximos aciertos de catorce resultados.

376.434,50 pesetas cada uno.

Igual cantidad a repartir entre 467 máximos aciertos de trece, a 13.703,50 pesetas cada uno.